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Učitelj in 
delo med 
Prejeli smo: 

V »Domovini« se le redkokdaj razpravlja o 

učiteljskih stanovskih zadevah, zato pa ie v 

'tem pogledu vse živahnejši »Domoljub«, ki pa 

seveda ne piše v korist učiteljskega stanu, 

temveč ga le napada na način, ki kaže po-

polno pomanjkanje čuta odgovornosti. G. 

urednik, prosimo vas. da objavite enkrat tudi 

v »Domovini« nekaj besed v obrambo uči-

teljskega 9tanu. 

Nedavno je »Domoljub« podil naše učitelj-
stvo kar čez mejo. Iz njegovega pisanja je bi-

lo tako lepo razvideti, kako si »Domoljub« že-

li nazaj tistih starih časov klerikalne straho-

vlade nad učiteljstvom. V nedavnem članku 

»Volja naroda naj obvelja tudi na šolskem 

polju (po slovenskem je prav področju)« pa 

piše »Domoljub« med drugim: »Liberalno uči-

teljstvo je ustanovilo po deželi društva in 

družbe, ki so bila v nasprotju z miselnostjo 

večine slovenskega naroda. Liberalno učHelj-

stvo je bilo tisto, ki je naročalo in širilo veri 

in Cerkvi sovražen tisk, dopisovalo v liberalne 

'liste in v nj ih sramotilo poštene slovenske 

može.« 

Da kratkih odgovorimo na to podlo zavi-

janje resnice. Kaiteri je tisti tisk, ki napada ve-

ro in cerkev? Na dan z besedo brez slepo-

mišenja, v čemer je naš stari »Domoljub« ne-

dosežen mojster. Nacionalno učiteljstvo je ne-

glede na strankarske struie zmerom vršilo 

svojo rodoljubno nailogo v prid državi in na-

rodu. Ali šteje »Domoljub« med tista društva 

in družbe sokolska društva, podružnice Ja-

dranske straže in Družbe sv. Cirila in Meto-

da, strelske družine in podobna nacionalna 

društva? Ta društva j e učiteljstvo res usta-

navljalo in vodilo, s čimer je samo kazalo 

stremljenje, da hoče utrjevati ljudstvo v na-

rodni zavesti in ga prosvetljevati. da ne 

bi dalo zapeljevati od najrazličnejših tujih in 

tudi domačih, državi nenaklonjenih vplivov. 

Kje bolj kakor v mladih državah je tako na-

cionalno utrjevanje živa potreba! Kam jadra-

mo, če bo lahko list, ki mu je jedro moči v 

ljudski nepoučenosti. s prikritimi dn neprikri-

timi grožnjami napadal vsakogar, k i ne trobi 

naravnost v njegov rog! 

Razume se tudi, da je nacionalno učiteljstvo 

naročalo le take liste, ki so podpirali gori 

omenjena nacionalna društva. Grmado obre-

kovanj je zlil »Domoljub« na učiteljstvo. Od 

najmanjših nedostatkov na šoli do ostudnega 

ovaduštva — vse je očital nacionalnemu uoi-

teljstvu. Torej je »Domoljubu« naše nacional-

no učiteljstvo velika raiknrana na našem na-

rodnem telesu. Učiteljstvo bo moralo zdaj dru-

gače delovati. Kako pa? Tako nemara, da bi 

učitelj-pirosvetiljevalee več ne dvigal neukih 

ljudi, jih več ne vzgajal, jim več ne odpiral 

njegovo 
narodom 

oči in jih več ne sproščal raznih okovov, ki 

vise ko Damoklejev meč nad njimi. 

»Šola je monopol brezverskega svobodomii-

selstva«, piše »Domoljub«. Dragi čitatelj, ko 

bereš to, ali res verjameš taki hudobni laži? 

č e imaš otroke v šoli, vprašaj jih, česa se 

uče! »Domoljub« je pač v svojem starem ele-

mentu in udarja z loparjem kakor v tisti Šu-

šteršičevi— Lampetovi dobi, ko je klerikalna 

strahovlada ravnala z narodnimi učitelji ka-

kor z lutkami. Napredno učiteljstvo je imelo-

takrat za 10 do 25% manjše plače od Slom-

škarjev, ki so imeli tudi vsa vodilnejša mesta. 

Zanimivo je, kako se »Domoljub« ogiblje 

imenovati Sokola. Povemo mu, da bo nacio-

nalno učitelstvo prej kakor slej delovalo v 

Sokolu in navajalo mladino v sokolska dru-

štva. Saj menda vendar ne bo »Domoljub«, ki 

izhaja v Jugoslaviji, zahteval, da se rodoljubni 

nacionalni delavci za to svoje delo za država 

še kaznujejo. »DomoLub« zahteva za svojo 

mladino »dobrih slovenskih učiteljev '.n pra-

vih ljudskih vzgojiteljev po božji in narodovi 

volji«. Naj nam pjve , kako si to predstavlja, 

toda govori naj brez slepomišenja in brez ne-

krščanske demagogije. Pove naj nam svo e 

misli brez zavijanja in odkrito iz oči v oči, 

kakor se to spodobi med pošten aki. Ne gra-

dite svoje moči na zavajanju preprostega ne-

ukega človeka in ne delaje umetnega prepa-

da med našim dobrim, po nauku hrepenečim 

ljudstvom in učiteljstvom, ki za majhne plače 

požrtvovalno in neumorno dela v šoli in izven 

nje za državo in narod. 

Bodočnost 
našega hmeljarstva 

V Miinchenu so nedavno zborovali nemški 

pivovarnarjii, ki so sklenili predlagati vladi pove-

čanje hmeljskih nasadov v Nemčiji, zlasti na 

Bavarskem. Zlasti bi se naj sadile zgodnje 

hmeljske sorte. V letu 1929. so potrebovale 

nemške pivovarne 270.000 starih stotov hme-

lja, a zdaj je padla zaradi male rabe piva ta po-

treba za celo tretjino. Kljub obilni letini zadn ih 

dveh let bi se naj po mišljenju pivovarnariev 

razširili nasadi, ker je boljši majhen presežek 

kakor potrata denarja za tuj hmelj. 

Države, ki hmelj izvažajo v Nemčijo (Če-

škoslovaška, Jugoslavija in Poljska), mora ta 

predlog nemških pivovarnariev zanimati, da 

pravočasno ukrenejo vse potrebno in prepre-

čijo to nakano, lo! bi utegnila močno škodovati 

tej važni kmetijski panogi. Za češkoslovaške 

hmeljarje je že izpregovoril te dni v časopisju 

g. Černy: 

»V letih stiske je Nemčija trobila na vseh 

mednarodnih hmeljskih zborovanjih, naj se 

omeji površina hmeljnikov. sama pa je v enem 

samem letu tod 1. 1932. do 1. 1933.) povečala 

hmeljnike za celo tretjino, to je od 8013 ha 

na 10.568 ha. Čehoslovaki smo zrasli v tem 

letu le za šest in pol odstotka. (Hmeljnike smo 

omejili prav za prav le v Jugoslaviji, zlasti v 

Vojvodini. Opomba uredništva). Nemčiji pač ni 

šlo za omejitev lastnih, temveč tujih hmeljni-

kov, ker smatra Češkoslovaško za najopasnej-

šo tekmovalko na svetovnih tržiščih. 

Zato hoče naš izvoz pritegniti na sebe in 

pobira od. hmeljarjev posebne dajatve in daje 

izvozne nagrade. Zagotovila ie nemškim hme-

ljarjem prav dobro ceno 2000 do 3000 češko-

slovaških kron (70 do 110 Din za kilogram)-

med tem ko smo pri nas (v Češkoslovaški) 

dosegli komaj polovico te cene. Izvoz Nemčije 

rase in je izvozila perdlanskim za 63.6, lani pa 

celo 74.416 starih stotov. Nemčija ima ozna-

menovalni zakon, ki pa ne velja kakor pri če-

škoslovaškem hmelju za izvozni hmelj, temveč 

le za doma porabljeni. 

Kakšne koristi ima od tega, vidimo najlepše 

v Zatcu, kamor se dovažajo velike količine 

tujega zlasti poljskega in jugoslovenskega hme-

lja. Takšen jugoslovenski hmelj pride v Zatec 

postavljen na 600 češkoslovaških kron (to e 

22 Din za kg), kar ni niti polovica cene če-

škega hmelja. (V primeru z Nemčijo prodajamo 

Jugosloveni torej za'celih 80 odstotkov cene:e 

dn si vsakdo lahko izračuna, kakšne dobičke 

dela na račun našega hmeljarja tuja trgovina. 

(Opomba urednštva). V posebnih (tranzitnih) 

skladiščih se ta hmelj prebere in stlači v lepe 

vreče pod nadzorstvom češkoslovaških obia-

stev in dobi vsaka vreča uradno plombo. Nato 

potuje ta hmelj čez mejo in dobi na železnici 

lep in cenen žig »Zatec«. Ko ie čez mejo, dobi 

ta hmelj označbo »Hmelj iz žateških sna,:k« 

ali »Češkoslovaški hmelj«. Takšne ponar-;dbe 

niso v Nemčiji kaznive in iih država s svojim 

oznamenovalnim zakonom celo podpira in tudi 

ni pristopila k tako zvanemu madridskemu 

dogov-oru o zaščiti znamk. Velika zasluga 

mednarodne hmeljske organizacije bi bila, če 

bi pripravila Nemčijo do priznanja tega dogo-

vora. Pri nas se varuje vsaka znamka, čeprav 

v našo škodo. Odtod tudi naša davna težnja po 

oznamenovSniu tujega hmelja pri uvozu 

Nemčija seveda tlači na vse načine češko-

slovaški uvoz hmelja. Toda ne le to vpliva 

slabo na cene našega hmelja, temveč zlasti 

prodaje v naprej, ne po hmeljarjih, ker je to 

z zakonom zabranjeno, temveč po trgovcih :n 

pivovarjih. V dobi, kc je lani stal naš hmelj 

1600 d-o 1700 češkoslovaških kron so vnaprej 

prodajali žateški špekulanti (največ na nemški 

račun) našim domačim češkoslovaškim tvrd-

kam ogromne partije po 1380 češkoslovaških 
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kron. To je dogovorjena špekulacija za tlače-
nje cen. (Slično se je godilo tudi pri nas. ko so 
ponujali naši domači trgovai, ki kupčujejo na 
nemški račun, velike partije po 25 Din, ko še 
ni bilo nobenega blaga obranega. Torej isti na-
čin tlačen.a cen po Nemčiji. Opomba uredni-
štva). 

Nujno potreben je torej nov zakon o ozna-
menovanju hmelja, ki bi prepovedal prodajo 
hmelja v naprej ne le hmeljarjem, temveč tudi 
trgovcem. Na.hujša tekmeca našega hmelja sta 

Jugoslavija in Poljska, toda tudi Francija in 
Belg;ja šijita nasade. To bi imelo smisel le 
tedaj, če bi mogle te države slično kakor Nem-
čija zagotoviti hmeljarjem donosne cene, če-
sar pa ne morejo, ker pridelujejo blago pretež-
no za izvoz. (Jugoslavija izvaža nad 90 od-
stotkov pridelka. Opomba uredništva). 

Jugoslavija do neke mere krije nizke oene 
z višjimi donosi. (Mi pridelamo do 300 kg, 
Cehoslovaki le do 200 kg na 1000 sad k. 
Opomba uredništva). Poljska pa s ceneno de-
lovno silo. 

V dvorani Trgovskega dama v Ljubljani je 

bilo predzadnjo nedeljo zborovan e zastopnikov 

dolžnikov zaradi priprave za ustanovitev orga-

nizacije dolžniškega društva. Razpravo, ki ie 

bila izredno živahna, je vodil sklicatelj dr. An-

ton Sagadin, ki je poroča o dosedan:em delu 

za ustanovitev društva. Pripravljalnemu odbo-

ru prihajajo dnevno od vseh strani Slovenije 

obupni klici na pomoč. Zato je nu no potrebna 

takojšnja ustanovitev društva v pomoč preza-

dolženim gospodarjem, ki se bore za svoj ob-

stanek. Cene poliskim pridelkom, ž vin1. poses-

tvom in hišam so padle sramotni nizko. Pri-

pravljalni odbor se .e obrnil tudi na predstoj-

nike župnih ;fi občinskih uradov v dravski ba-

novini ter iih prosil za sodelovanje Dasi je 

stanje dolžnikov zelo težavno, vendar ni čisto 

brezupno. 

Ivan Slivnik: s 

y §©d)GDU gdOUD 
Ko je Janko končal, je zmagoslavno vpra« 

•šal: »\'u — ali se upaš postaviti mene in 
Ka!uto«Baja na laž?« 

To kajpak ni bilo mogoče. Viktor se je 
le branil, naj vendar ne poje slave o stva* 
ri. ki se razume sama po sebi 

Romana je poslušala povest svojega no« 
polibrata z zasoplo napetostjo Blago in to» 
plo se ji je ;torilo pri srcu, ko je videla 
drznega moža zardeti nad lastnim iunaškim 
dejanjem In še nekaj jo je veselilo v dnu 
srca- da je Janko zmožen tolikšnega nav« 
dušenja in je odpadla ž njega vsa naveli« 
čanost kakor nekaj tuiega. 

Toplo in milo je gledala fanta, in Janko, 
ki je videl ta pogled, se ga je razveselil ta« 
ko. da bi bil najrajši, vstal, in objel Romano. 

Toda spomnil se je, da mora varovati 
skrivnost medsebojnega sporazumljenja; bi« 
la mu je predragoccn zaklad, da bi jo bil 
smel zapraviti. 

Misel, da mu Romana zaupa, ga je dela« 
la ponosnega; v svojem ponosu je malone 
pozabil poniževalno zavest, da živi z vsemi 
drugimi vred tudi on na Romanin. troške. 
V tem hir>" pa ga je spet popade! sram, da 
je vrač-i 1 Romani vse žrtve, ki iih ie bila 
doprinesla ranj. za mater in za sestro, le 
z neotesanosti* in porogljivim zanieeva« 
nirm. O, mnono, mnogo mu ie bilo oopra« 
viti. za marsikaj prositi odpuščanja! 

Nemčija izvaja načrtno hmeUjsko gospodar- I 
stvo, kakor vidimo, prav posrečeno. Izločena 
je vsaka špekulacija trgovcev in pivovarjev, 
pri tem pa pridejo vsi na svoj račun. Češko-
slovaških hmeljarjev sreča je bila strašna suša 
zadnjih dveh let. Ce bomo pridelali letos le 
100.000 starih stetov hmelja več, bomo spet v 
stiski, upajmo ne tako hudo kakor v letu 1930. 

Mnogo poučnega je povedal voditelj češko-

slovaških hmel.ar;ev tudi za nas. Istega skup-

nega nasprotnika imamo: složno oemško tr-

govino. Nam manjka še obvezen zakon za 

oznamenovan e hmdia in primeren delež na 

uvozu v Nemčijo, za kar' se naj brigajo naši 

pristojni čirritelji. Kakor vse kaže, ne 'bi bilo 

koristno povečavati letos nasadov, pač pa bi 

bilo dobro, s skrbnim obdelovanjem dobiti na 

istem prostoru mnogo in dobrega blaga. Večji 

pridelek na prostoru in boljša kakovost sta 

dve reči, ki nam bosta znatno pomagali do 

lepše dobičkanosnosti hmeljarstva. 

V Narodni skupšeni se je osnoval odbor za 

preučavanje zakona o sp!ošn; razdolžtvi. Za-

konski načrt zavzema naslednje stalšče: 

Nu no je treba izvesti razdolž'tev vseh sta-
nov. ker so pred zakonom vsi enaki, poleg tega 
pa so tudi tesno povezan, med seboj, da n; 

mogoče samo enega podp rati. druge Da pre-
pustiti usodi. Zato se naj izvede razdilžifev 
vseh dolžnikov, nasproti vsem imrrkom brez 
izjeme. Razdolžitev naj izvede d'žava F nan 
črai minster naj izda nov državn d°nar. k b> 
bil krit s hipotekami razdolženih dolžnkov. med 
tem ko bi bili bankovci Narodne banke še na-
prej kriti z zlatom D nar b; obdržal svoio ne-
izpremenieno vrednos; na zunaj Razdo'ž:tev 
bi izvedel poseben d uanr zavi;d. ki h; od>"r»il 
od denarnih' zavodov posodta dolžnikov. De-
narni zavod5 b: mogl potem snet 'rni^ČPvati 

Kradoma je prijel pod mizo Romano za 
roko in jo stisnil z vso silo 

Ljubeče in prisrčno mu je pogledala v 
oči Viktor Trtnik je opazil ta pogled in 
osupnil. Toliko dobrote in toplote je : ja!o 
iz teh resnih in temnih dekliških oči. da 
je ni vede! kako spraviti v s'- lad s stvarmi, 
ki jih je bil slišal o Romani od Beatrike 
in njene matere. 

Toda Beatrika mu ni dala časa, da bi se 
bil prepustil razpoložen in. Polastila se ga 
je znova, in on se je dal le prerad omre« 
žiti njenemu laskavemu vedenju. 
.Ko pa so vstali izza mize. je vendar za« 

čutil potrebo izreči Romani besedico za« 
hvale za gostoliubie v Severjevi hiši 

Zato se ie obrnil k nii ter vljudno izpre« 
govoril: »Upam in že'im, gospodična. Ha 
vam moi poset ne bi bil v preveliko nadle« 
go. Nadejam se vašega oproščenja, da sem 
pršel.« 

Romana ga je mirno pogledala vzlic bur« 
nemu in glasnemu utr ipanj i svojega srca 
»Mamin gost ste, gospod Trtnik; prav go« 
tovo mi niste v nadlogo. O kakem oprošče« 
njo tedai nikar ne govorite.« 

Tonli in jasni zvok njenega glasu «a ie 
zadel tako prijetno, da ie nehote pris!"hnil. 
Zelo mu ie ugaial ta blagodoneči tflas ki se 
ni nrav nič prilegal okosteneli skonnlji. 

»Potem se vam morda ne bo zdelo pre5 

več drzno, ako sprejmem vabilo svoie sva« 
k i " n a j ostanem za nekaj tednov gost 
tr hiše?« 

Romana se ie naglo ozrla na Beatriko in 
niftiA rrtfl+rr Vktor ievo vnr-jšmif ie nri« 

da šta m " zabivljali nanjo. To jo je 
bolelo: a zatajila se je. 

| vloge svojim vlagateljem. Dolžniki bi odpla-
čevali svoj dolg državnemu denarnemu zavodu 
z nizkimi obrestmi 1 do 2 % , odplačilo glavnice 
pa naj bi se razdelilo na dolgo vrsto let. Ob-
resti in odplačila glavnice bi pobirali davčni 
uradi skupaj z davki. 

Poročila so podali različni zastopniku Med 
njimi je g. Modsc iz Nove vasi poročal o straš-
nih razmerah, ki so zadnji čas nastopile v lo-
gaškem okraju, ker je ljudstvo živelo od le-
sne kupčije z kalijo. Zaradi sankcij je vse delo 
prenelialo in ljudstvo je zašlo v veliko bedo. 
Na koncu so zborovale; naročili odboru, naj v 
resoluciji naglasi nasledn.e zahteve: 

Z vso nujnostjo je treba vzeti gospodarske 
zakone v razpravo. Takoj naj se ustavijo vse 
eksekucije in javne prisilne dražbe, dokler se 
ne uredi vprašanje dolgov. Predlog o zakon-
skem načrtu razdolžitve naj se vzame kot naj-
nujnejši osnutek takoj v razpravo in naj se 
čimprej reši. Ce pa ne pride d i izdaje držav-
nega denarja, nai se dolgovi odpišejo v raz-
merju. kakor so padle cene. obresti pa naj.se 
določijo v pravični meri. Preveč plačane obre-
sti naj se poračunajo na glavnico in za ostanek 
naj se določijo obresti, ki so v skladu s seda-
njimi skrčen'mi dohodki dolžnikov. 

Ustanovn; zbor Društva dolžnikov bo sklican 
v nekaj tedn 1 

Pri občmsk h volit-
vah v Mošmafa bo-
m o volti* ^Tonegca 

Mošnje, januarja 

»Gorenjec« se je lani 9 novembra vrgel na 

naše gasilce in je po starem- še izza avstrij-

skih časov znanem načinu napade) »m'eligen-

tnega akademika«. Skoro ni vredno odgovar-

jati temu mah znanemu listu na n egova za-

vija n a a vendar mu moramo povedati, naj 

se pri svojem pisanju paz. sicer bomo iz raz-

nh kfonik spravili v javnost marska;. kar ne 

bo všeč nekaterim negovm ovčicam in pri-

ganiačem iz n:iše občne. Kdor pozna razme-

re v gasMski č^ti v Mošn-ah 'n krl~r zna bit' 

Predrzno? To, da posetite svoje sorodni« 
ke in hočete ostati nekaj časa pri nj ih? Ne, 
gospod Trtnik, kaki naj se mi zdi tako na« 
ravna stvar predrznost?« 

Beatrika je bila v zadregi. Da bi se izvi« 
la, je rekla z navidezno malomarnostjo: 
»Nu, kaj bi se čudila, ako je gospod inže« 
njer nekoliko previden in se hoče najprej 
uveriti. ali ti ni v nadlego? Saj si mu ven« 
dar tako odločno odrekla oeetove sobe!« 

S tem je hotela spraviti Romano v za« 
gato; ni pa pomislila, da morajo biti njene 
besede mučne tudi 7a Viktorja. 

Rdeč val je oblil Romanino čelo. Z veli« 
kimi očmi je pogledala najprej Viktorja, 
nac< pa se je obrnila k Beatriki: »Odveč 
je Mlo, ljuba Beatrika, in ne baš taktno, da 
si povedala gospodu Trtniku o moji odreki. 
Zdaj seveda razumem, da je nekam neza« 
upen do našega gostoljubja Prosim vas, go« 
spod Trtnik. ne izvajajte iz te moje odklo« 
nitve napačnih sklepov. Gostinske sobe te 
hiše, ki smo jih pripravili za vas, so od ne« 
kdaj namenjene gostom Ako so vam pre« 
več preproste, izvolite potrpeti Sicer pa 
upam, da je mama noskrbela za vašo udob« 
sob vam nisem mogla dati na razpolago, ker 
nost po svojih najboliših močeh Očetovih 
ste mi tuiec in ste bili tujec tudi mojemu 
očetu Jaz sama stopim v te sobe. ki so še 
natanko v ristem staniu. kakor jih ie pu« 
stil oče. vedno le z občutkom, s kakršnim 
stopi človek v cerkev. Svetišče 90 mi. in za« 
to sem prosila m<»mo. nai rajši pripravi za 
vas gostinske sobe Prosim, ne smatrajte 
tega za dokn? moiVon nenriiate4i«tv3 :n 
gostnlinhja. Vaše osebe se stvar niti malo 
ne tiče.« 

Društvo dolžnikov 
se kmalu ustanovi 
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nepristranski, mora ugotoviti, da je novo vod-

stvo našli gasilcev vsaj toliko zmožno kakor 

prejšnje, če ne še bolj, da uživa med občani 

popolno zaupanje, ker je delavno in odklanja 

vsako osebno borbo. Sedan.e vodstvo ni všeč 

le častihlepnim godrnja5em,obrekujejo vsako-

gar brez izjeme, če ne trobi v njihov rog jn 

če ne pleše, kakor nam gode njihova obrabl:e-

na in prav nič uvaževana lajna. 

Tudi volitve zanimajo »Goren ca«. V letoš-

nji prvi številki navaja osebnosti, znane iz 

časa zadnjih občinskih volitev: g. Kristana, ta-

krat šolskega upravitelja v Lešah. danes v 

Adlešičih, g. Avseneka Jožefa, veleposestnika 

iz Vrbenj (toda nam je znan samo g Anton 

Avsenek iz Vrbenj. med tem ko g. Jožef Av-

senek gospodari na Brezjah), g. Langusa Jako-

ba, posestnika iz Peračice in g Antona Ga-

bri.elčiča. sina Marre, gostilničanke na Brez-

jah. Čudimo se le. da »Gorenjec« beh mož ne 

prišteva kar naravnost med mučenike! Mi bi 

mu ne nasprotovali- zakaj naše ljudstvo zna 

dobro ločiti »mučenika« od mučenika Vsa ta 

imena se navaiak) v zvezi z bližajoč ;mi se ob-

činskimi volitvami, toda glasilu iz Krana po-

vemo v obraz, da ie vse njegovo pisarne brez 

uspeha, ker bo njemu nevšečni s^d^ni' žunan 

mošenjske občine g. Valentin Toneic dne 2 fe-

bruarja zmagal z večio večmo kakor leta 1933. 

Pa tudi g. dr. Šmajdu, odvetniku iz Radov-

ljice, povemo na uho, naj ne bo 2. februara 

preveč razočaran, če njegova govorniška spo-

sobnost ne bo deležna uspeha, zakaj boriti se 

proti človeku, kakor je g. Valentin Toneic. je 

brezuspešno, ker je nad sedem let kot župan 

vzorno vodil in upravlia! našo občino- česar 

tudi negovi nasprotnki ne zanikajo. Naši vo-

lilci so preudarni možie in fantje ter znaio raz-

likovati delo g. Toneica- ki ie nad sedem let 

kakor oče skrbel za nas, od dela g. dr. Šmajda 

— delo g. dr. Šma»da za našo občino namreč 

obstoji v tem. da je na shodih napadal našega 

priljubljenega župana. Mošnje bodo 2 febru-

arja dokazale, da je naš kmet razsoden voli-

lec, ki ne glede na strankarske krilatice za-

hteva na vodstvu občine treznega in preudar-

nega gospodarja- kakršen je naš g Tonejc. 

Vsak prijatelj 

„D O M O V I N E " 

pridobi naročnika 

Politični pregled 
Kakor kaže, se bo naša narodna skupščina 

sestala v ponedeljek 20. t m. Izročila bo 

proračun finančnemu odboru 

in morda razpravljala o trgovinskem 'n za-

družnem zakonu, ako bosta odbora, k' ta dva 

zakona pregledujeta, s svojim delom medtem 

gotova. Finančni odbor bo začel razprave ta-

koj po izročitvi proračuna, ker mu je čas že 

tako kratko odmerjen. Sodijo, da bo vlada sk'e-

nila za glavno razpravo o proračunu tako zva-

ni skrajšan' postopek. Kdaj se bo sestal senat, 

za enkrat še ni določeno. 

Prav tako se zatrjuje, da bodo 

v začetku februarja skticani banovinski sveti, 

da razpravljajo o banovinsKih proračunih, kjer 

se ta zasedanja že niso vrš.ia 

Londonski »News Chronicle« piše, da je 
doživel oddelek Italijanov na abesinski fron-
ti strašen poraz. Pri tem so 

Abesinci zajeli 10 tankov 

.n ubili 800 Italijanov. Zgodilo se je to v ne-
ki tesni dolini. Ko so Italijani korakali po 
njej, so Abesiinci s skalami zadelali vse izho-
de in nato otvorili strahovit ogenj iz strojnic 

Sicer pa se 

zadnje dni položaj na abesinskih frontah ni 

mnogo izpremenil. 

Po Reuterju Abcinci na severni fronti da-
lje napadajo, medtem ko na južni fronti Ita-
lijani menda pripravljajo ofenzivo. Pri Ma-
ka li skušajo Abesiinci predreti skozi prve ita-
lijanske vrste. Po vesteh iz Eritreje so Ita-
lijani v pokrajini Tembijenu južno od Makale 
odbili več abesinskiih napadov. Nekatere ves-
ti pa trdijo, da je Makala že obkoljena od 
Abesincev-

Lepo in dobro 
ohranjeno perilo. 

č e v z a m e š v e d n o 

£CmCHT°V0 

TERPENTINOVO MILO 
. i n ̂

a m o V a n j e 4 n s k o Y w o / 0 

Zanimivo vest prinaša »News Chronicle«, 
ko piše, 

da je po mnenju nemškega generalnega šta-

ba Itali ja vojno v Abesiniji že izgubila-

Zadevno poročilo je nemški generalni štab' 
predložit Hitlerju- Sestavili pa so poročilo 
najboljši nemški vojaški strokovnjaki na os-
novi podatkov, ki so jih zbrali odposlanci 
nemškega generalnega štaba na licu mesta 

na aibesinskih bojiščih. 

V zadnjem času se vrše 

ponovni poizkusi za dosego miru. 

Posredujeta Vatikan in belgijski kralj. Lon-
donski »Daily Express« zatrjuje, da bo pred-

sednik belgijske vlade na izrecno željo belgij-

skega kralja odpotoval v London in izkušal 
pridobiti ministrskega predsednika Bakhvina 
za najnovejši posredovalni načrt, »News Chro-
nicle« pa pravi, da je skovana nova zarota, 

Viktor se je poklonil . »Hvala vam, go« 
spodična, v gostinskih sobah se počutim iz« 
borno. V dno srca bi mi bi lo žal, ako bi 
bil s svojo navzočnost jo prikrajšal svetost, 
ki j o ima jo za vas prostori vašega pokoj« 
nega očeta. Razlogi te odklonitve so povsem 
jasni in pravični; bodite zahvaljeni, da ste 
mi prihranili vlogo vsiljivca, ki bi j o bil dru« 
gače igral pred vami in pred samim seboj. 
Svoji svakinj i in nečakinj i sem sicer hva« 
ležen, ker sta me hoteli počastiti s tem, da 
bi mi bili odkazal i tiste sobe, a reči mo« 
ram še enkrat — nastanjen sem izvrstno.« 

Romana je lahno sklonila glavo. Na to še 
je poslovila takoj in se spet odpeljala v to« 
varno. 

V ik tor ju Trtniku je ostal mučni dojem, 
da sta sodili gospa Sibila in Beatrika o Ro« 
mani Severjevi pač nekam sila ostro. Do« 
zdevalo se mu je, da gresta v svoji mržn j i 
predaleč. Za to je poizkusil ugladit i položaj , 
in Beatrika je takoj zapazila, da je ubrala 
napačno struno. S podvojeno l jubeznivost jo 
je jela ponravljat i svoj pogrešek, in V ik tor 
je bil kmalu spet očaran po njenem sladkem 
čebljanju. 

8. POGLAVJE 

Minilo je nekaj dni. 

Viktor Trtnik je redko srečeval Romano 

Severjevo. Videvala sta se samo pri obedih. 

Tem več pa je živel v Beatričini družbi. Ker 

je mati podpirala njeno prizadevanje, sta bila 

pogosto sama. 

Viktor se je dal takorekoč brez volje opre-

stii čaru. ki je prehajal nanj od Beatrike. Po 

tako dolgem romanju križem sveta se ga je 

bilo polastilo nekakšno hrepenenje po miru in 

počitku ter udobnem delu ob lastnem ognjišču. 

Povsem resno se ie zdaj ukvarjal z mislijo- da 

bi si ustanovil dom in se oženil. 

Že je gledal v duhu svojo bodočo domači.o. 

Da bo v nji gospodinjila Beatrika, se mu je 

zdelo dokaj gotovo. V nji je bilo poosobljeno 

vse, česar je zahteval od ženske. Bila je lepa, 

ljubka, elegantna, vesela in lahkega srca. Zde-

la se mu je dobra in poštena, tiste malenkosti, 

ki mu niso ugajale, pa je upal obrusiti s svo-

jim vplivom. Velikih duševnih zahtev itak ni 

dmel do žene. Njega naloga je bila, da bi mu 

takorekoč s svojim golim žitjem in bitem sla-

dila življenje in krajšala čas. kli bi mu ostajal 

od dela. Bodoči dom naj bi bjl dragoceni okvir 

za njeno lepoto. Bil je dovoli bogat, da ji je 

mogel izpolniti vsaktero željo, čeprav ni mislil 

trpeti blaznega zapravljanja, kakršno je bilo 

upropastib njegovega brata. 

V njegovi naglo vzbujeni zaljubljenosti se mu 

je zdelo, da odgovarja Beatrika temu idealu 

v vsakem pogledu; če bi mu bila pretkanka vi-

dela v srce, se j'i pač ne bi bilo treba toliko 

truditi zanj. 

In tako je postala Beatrika pomatem glavna 

oseba v hiši. 

S samozatajevanjem, ki je bilo pri nii zelo 

redek po-jav, se je umeknila gospa Sibila v 

. ozadje. Rada bi se bila sicer še nekoliko po-

solnčila v Viiktorjevem oboževanju, in dosti-

krat jo je mikalo, da bi tudi sama koketirala 

ž njim. Toda zdaj je šlo za prevel ke stvari. 

Beatrika je morala imeti prosto pot. in nič 

ni smelo motiti pozornosti ki jo je Viktor 

obračal nanjo. 

Romana Severjeva se je zdela Viktorju Trt-

niku preveč nevažna oseba, da hi se bil bog-

vekaj menil zanjo, dasi ga je zanimala odločno, 

kadarkoli se je znašel v n.eni družbi. A to se 

je dogajalo le redko. Razen z Beatriko se je 

ukvarjal Viktor razmeroma mnogo tudi s svo-

jim nečakom Jankom. Vzljubil ga je srčno ter 

mu postal starejši in zrelejši prijatelj. S tem 

je zadobil na Janka vielik in dobrodejen vpliv. 

Janko je imel zdaj dvoje ljudi, ki sta mu 

imponirala brezmejno. Oklenil se ju je z vsem 

svojim osamljen m srcem in doživel tako prav-

cat duševni preporod. Bil je nenavadno nadar-

jen in nič mu ni bilo pretežko, zato je konča-

val na gimnaziji doslej še vedno dobro, vzlic 

zanemarjanju. Zdaj pa ga ie gnalo častihlepje, 

da bi napravil matur5 s prav dobrim uspehom. 

Toda učenje mu je puščalo vendar včasi ka-

ko urico za oddih. Ta čas je pošteno razdelil 

med Romano in Viktorja. Vsak dan je posetil 

Romano v tovarni. S kolesom se je pripeljal 

tja v desetiih minutah. Tovarna ga ie sama 

po sebi jako zan mala. Z Romano, ki ga je 

vedno sprejela z veseljem ter mu izkazovala 

vselej enako toplo prijateljstvo, sta gradila ne-

šteto načrtov za bodočnost. Takisto pa pri-

šel vsak dan tudi za nekaj časa k Viktorju, 

ako je vedel, da je sam ali s Kaluto-Ba'em 

v svoji sobi. 

Med. Kaluto-Bajein ;n Jankom se je bila raz-

vila nekakšna tovarišija. Indijec je vedp l po-

vedati toliko zanimivega iz svoje dal.ne domo-

vine, da se Janko kar ni mogel naslušati. Z 

ni" m je bil Kaluta odkrit nin zaupljiv kakor dete. 

dočim se je ves ohladil in okamenel. kakor 
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da bi naposled Mussolini le dobil nagrado za. 
Bvoj napad na Abesinijo. Nova posredovalna 
akcija nima mnogo upov na uspeh. 

Iz Eritreje poročajo, da }-

vrhovno poveljstvo italijanskih čet pozvalo 
v Eritreji in Somaliji pod orožje 

ivse moške, stare nad 15 let Zadevni razglas 
ipravi, da se morajo javiti v 12 urah. Za orožje 
e.posobni pridejo v askarske oddelke, manj 
sposobni pa v delavske kolonije. 

Iz Londona poročajo 

o polomu pomorska ^merencc , 

ki se je tam sestala 9. decembra. Velesile se 
ne morejo zediniti glede pomorske razorožitve 
zlasti zaradi japonskih zahtev. Ker se Japon-
cem ne ugodi, zapuste konferenco, med tem 
ko se bodo ostale velesile baje še dalje po-
svetovale. Vendar pa brez Japonske konfe-
renca nima več pravega pomena. Tako se je 
zdaj za razorožitvijo na suhem izjalovila tudi 
razorožitev na morju. Neka vest trdi, da se 
bo osnoval svetovni blok proti Japonski. 

Agencija Havas poroča iz Stockholma, da je 
švedska vlada zaradi bombardiranja švedske 

bolnišnice v Abesiniji vložila v Rimu protest. 

Podrobnosti protestnega besedila niso znane. 
Švedom se bodo pridružile še druge severne 
države, ki so poslale posebna odposlanstva 
Rdečega križa v Abesinijo. 

Iz Prage poročajo, da bo v četrtek 16. t. m. 

obiskal Prago avstrijski zvezni kancelar 
Schuschnigg. 

Vzrok obiska ni čisto jasen. Zatrjuje se, da 
Schuschnigga skrbi bodočnost Avstrije, ki se 
mu zdi menda bolj vama, če se tesneje spri-
jazni z Malo antanto. Sam kancelar na razne 
časopisne vesti izjavlja, da njegova pot v 
Češkoslovaško ne pomeni nikeke izprememtoe 
avstrijske zunanje politike. 

Gospodarstvo 
Tedenski tržni pregled 

VINO. Zaradi toplejšega vremena se je 

vinska kupčija vsaj po Dolenjskem in Bizeli-

skem nekoliko razgibala. To pa na.več zaradi 

izredno nizkih cen. Mali v :nogradn :ki. ki so 

zlasti v denarnh stiskah še 3 Din za liter 

ne dobivajo. Pomlad prinaša . vinogradnikom 

krškega in brežiškega sreza zmerom viefi za-

nimanoev za njihova osvežujoča vina in s 

tem seveda dvig cen, ki ga tako željno vse 

pričakuje. 

GOVED. Na ptujskem sejmu so se za kg 

žiive teže prodajali: voli po 2.50 do 3.50, krave 

po 1 do 225, bikli po 2 do 2.25, junci po 2 do 

2.50, telice po 2 do 3.50 Din. Konje so pro-

dajali po kakovošiti, in siioer od 200 do 3000 

Din, žrebeta pa od 500 do 1500 Din za glavo. 

SVINJE. Na mariborskem svinjskem sejmu 

so prodajali prasce, od 5 do 6 tednov stare p j 

65 do 80, 7 do 9 tednov po 90 do 120, 3 do 4 

mesece po 140 do 200, 5 do 7 mesecev po. 

220 do 280, 8 do 10 mesecev po 340 do 450- nad 

leto stare po 560 do 900 Din. Kilogram žive 

'teže so plačevali po 5.25 do 6 Din, mrtve teže 

pa 6 do 9 Din. 

KRMA. Na mariborskem trgu so prodajali 

seno po 59 do 60. slamo po 30 do 35, otavo 

po 50 dinarjev za 100 kg. 

JAJCA IN MLEKO. Na mariborskem trgu 

so bile cene jaicem po 1.25 do 1.50 Din za kos, 

m'"Vo m t™ 1.7.5 do 2 Din liter 
ZELENJAVA. Cene na ljubljanskem trni: Spi-

na ča po 8 Din. radič po 12 Din in karfiola po 
4 do fi Din kg. Motovileč je zaradi tonle zime po 
1 <io 1.50 Din merica. 

Vrednost denarja 
Na borzah »mo dobili v devizah (s prišteto pre-

mijo): 

1 holandski goldinar za 20.7fi do 20.90 riin; 
t nemško marko za 17.56 do 17.70 Din: 

1 angleški funt za 215.P0 do 217.03 Din. 

1 ameriški dolar za 43 17 do 43.53 Din; 
100 francoskih frankov za 280.11 do 200.55 Din; 
1OO^češkoslovaških kron za 18133 do 182.44 Din; 
Avstrijski šilingi v privatnem kliringu so bili 

po 0.17 do 0.27 Din. Vojna škoda se je trgovala 
po 35« do 355 Hin. 

Sejmi 
20. januarja: Beltinci. Kočevje Marenberg; 

21. januarja: Gradac. Teharje, Sv. Lenart v 

Slov. goricah, Videm ob Savi. Višna go-

ra. Novo mesto; 

22. januarja: Mozirje. Sodražica; 

25. januarja: Blagovica. Lendava- Koprivnica 

(šmarski srez). Radeče pri Z danim mostu, 

Sloven.igradec, Studence ori Poljčanah 

| Drobne vesti 

= Kuluk v dravski banovini. Ministrstvo za 

zgradbe je za leto 1935'1936. oprostilo drav-

sko banovino ljudskega dela za banovinske 

ceste. Za oprostitev za proračunsko leto 1936/ 

1937. bo prosila banska uprava naknadno po 

zaslišanju banskega sveta. Občine- ki nimajo 

rednih denarnih sredstev za gradnjo in vzdr-

ževanje občinskih cest, pa so zavezane odre-

diti ljudsko delo in morajo sestaviti seznamke 

za odslužitev ljudskega dela, odnosno za od-

kup te obveznosti. Ti seznamki morajo biti 

sestavljeni in razglašeni naikasneje do 15. mar-

ca. Po preteku razglasitve nega in pritožbenega 

roka morajo občine predložiti seznamke z vlo-

ženimi pritožbami pristojnemu nadzorstvenemu 

oblastvu v odobritev. Za proračunsko leto 

1936/1937. je ban dravske banovine v smislu 

zakona o samoupravnih cestah odredil ljudsko 

delo in odkupnino v dveh enotah, povprečno 

dnino pa n i 10 Din. Na predlog občinskega 

odbora sme pristojno sresko naoelstvo v smi-

r \ ° l j u d s k e m d e ! u z ™ a ( i Zvez-
nost za občinske ceste na tri enote 

n X , ; V P r f a n i e r a z d 0 l ž i t v e - V Subotici je bilo v 
nedeljo zborovanje dolžnikov, n a katerem je bil 
glavn, govornik minister za gradnje dr. Marko 
Kozul. ki je izvajal med dragim: Tako zvano gi-
banje dolžnikov je seglo že preko vse države 
uanes je to že gibanje s katerim se mora resno 
računati. Denar mora priti v poštene roke. ker 
more samo tako uspešno vršiti svojo veliko po-
slanstvo. Pri nas vlada sebičnost kapitala Danes 
je skritega do dveh milijard denarja, ki je tako 
odtegnjen gospodarstvu. Najprej so odirali ljud-
stvo s previsokimi obrestmi, zdaj pa skrivajo de-
nar in škodujejo tako našemu gospodarstvu Vr-
niti se moramo v tisto čase, ko smo se zadolžili, 
to pa na ta način, da povišamo cene poljskim pri-
delkom na višino dobe. ko so kmetje delali svoje 
dolgove. Potem ne bo treba Črtati dolgov, ker jih 
hodo kmetje z lahkoto plačali. Ako se to ne zgo-
di, potem se morajo dati vsem dolžnikom brez 
razlik* enake ugodnosti, kakor jih imajo kmetje 
s kmečko zaščito. Narodna skupščina mora takoj 
pristopiti k reševanju tega vprašanja 

= Društvo dolžnikov v Kranju. Kakor v 
Ljubljani se tudi v Kranu vrše priprave za 
osnovanje Društva dolžnikov. Društvo bo iskalo 
pota za prav:lno rešitev razmerja med dolžni-
kom in upn;kom ter preučevalo možnosti za 
ublažitev gospodarske stiske. 

hitro sta se pojavili v njegovi bližni Beatrika 

ali njena mati. 

Janko je večkrat opazil, da gleda Kaluta, 

ako kdo ž njim govori, na SVOJO desnico. Na 

tej roki je nosil čudno oblikovan zlat prstan, 

ki je bil popisan z raznimi skrivnostnimi znak' 

in ga je krasil dokaj velik temnovišnjev ka-

men čisto posebne barve. Nekoč je Janko 

vprašal Indijca, čemu dela to. Kaluta pa te 

napravil neprod:ren obraz. 

»Kar tako. mladi sahib«. ie rekel z dozdev-

no brezbrižnostjo. 

S tem se je moral Janko zadovoljiti, zakaj 

ni je bilo sile. ki bi bila mogla razvezati Ka-

luti-Baju iezik- ako sam ni hotel govoriti. 

Nekega dne je sedel Janko spet v sobi svo-

jega strica, ki je delal tfi po nekai ur na dan. 

Imel je zelo mnogo dopisovanja. 

Beatrika se je bila peljala z materjo po 

opravkih. Tako je mogel Janko upati, da bo 

Imel strica vsaj urico zase. 

»Ali imaš kaj časa zame, stric Viktor?« je 

vprašal, ko je stopil v sobo. 

»Da, dečko, zate vedno Dai. sedi k meni! 

Ako hočeš pušiti, si kar postrezi«. 

Janko .ie vzel cigareto in io z zadovoljstvom 

prižgal. Stric Viktor je pušil vedno najboljšo 

sorto: 

»Kje pa je tvoj Kaluta?« je vprašal- ozirajte 

se po služabniku. 

Viktor se je zasmejal. »Zdi se mi. da veljajo 

•tvoji poseti bolj Kaluti nego meni«. 

Tudi Janko . je udaril v smeh.. »Ne tajim-

str'': Viktor, da me Kaluta živo zanima. In 

tudi angleščini se vadim, kadar kramlava 
q "\Vvsv toda če morem nemoteno govoriti s 

teboj, sem vendar še dosti srečnejši. Vesel 

sem. da si tu. in najrajši bi videl, da se ne lo-

čimo nikoli več«. 

»Oh, to bi bilo gospodični Severjevi gotovo 

zelo nepr jetno«. se je pošalil Viktor. 

Janko ga je pogledal čudno ocitaioče »Te-

ga ne smeš triisM o Romani, stric Viktor Vem, 

kam meriš A verjemi, da gledaš Romano v 

prav tako napačni luči, kakor sem jo gledal po-

prej tudi hz. Mama in Beatrika sta krivi tega. 

šljata o nji vsakovrstne grdobije«. 

»Izmišljata. Janko?« te karaie vpiašal Viktor. 

Janko je odločno pokimal. »Da — Jzm'šl;'ata 

— tako pravim, in še podčrtam-!« 

»Menda vendar ne trdiš, ljubi Janko, da bi 

tvoja mama in tvoja sestra namenoma pripi-

soval:" gospodični Severjevi slabe lastnosti?« 

Janko je skomignil z rameni. »Ali sta sami 

prepričani o teh slabih lastnostih, ne vem; vem 

le. da iih pripisujeta Romani po krivem«. 

»Potemtakem gledaš ti svojo popolisestro v 

drugačni luči?« 

»Da. v povsem drugačni — v pravi luči«. 

»In veš z gotovostjo, da se ne motiš?« 

»S popolno gotovostjo- stric Viktor. Vem. 

da se godi Romani kruta krivica. Dokaze 

imam! Prej sem bil sam njen najhujši obto-

žitelj, ker sem verjel vse, kar sta govorili o 

nji mama in Beatrika. Vedel sem se proti Ro-

mani tako neotesano, da si ne bom mogel ni-

koli odpustiti. Da, stric Viktor, ni še dolgo 

tega, ko sem bil prava pravcata irhovina in 

največji malopridnež. Ako sem zdaj na tem, 

da postanem drugačen človek, se imam zahva-

liti samo Roman',. Prav za prav ne bi smel go-

voriti o tem. saj tudi ona noče- da bi jo branil. 

Zavezal sem se s častno bseedo in ne smem 

povedati, kako sem prišel do spoznana, da 

smo delali Romani grdo krivico. Verjemi mi, 

da je gospodična Severjeva zlata in plemenita 

duša, ki JO more človek le občudovati. Toda 

silno tenkočutna je in skromna. Nihče ne sme 

vedeti. kol:kšna je mera nen&ga velikodušia. 

V tem je čisto podobna tebi. Tudi ti ne ma-

ra.š. da bi te hvaLli. Toda zdi se mi. da sem 

povedal že preveč. Dovolj o tej stvari. Nočem 

le. da bi gledal Romano tudi ti v tako grdi 

in izpačeni luči. kakor ti io kažeta mama in 

Beatrika. To me boli. Spoznaj jo v meni pravi 

podobi. In verjemi, da se nMii v mislih ne upira 

tvojemu bivanju pri nas. Narobe, že večkrat 

me ie vprašala, ali je res preskrbljeno za tvoio 

udobnost in ti ne manika n č ^ a r . Pomana te 

ceni zelo visoko«. 

»Tako?« 

»Da. Ie nič ne vprašuj tako neverjetno. 
Dobro poznam Romano in vem, koga ima rada 
in koga ne«. 

»Potemtakem misliš, da ima mene rada?« 

je rekel Viktor, smehljaje se njegovi vnemi. 

»Da. ceni te; simpatičen si .ii. Kadar sem 

pri nji, govoriva skoraj samo o tebi. Ona le 

ne mara kazati svojega mnenja o ljudeh, zakaj 

ponosna je in sama zase, ne takšna kakor 

Beatrika. ki ima za vsakogar takoj priprav-

ljeno lepo besedo. Zato pa čuti mnogo globlje 

od nje«. 

»Ali veš to tako natanko?« je vprašal Vi-

ktor zamišljeno. 

(Dale) 
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Zakaj se je tako ustrašil? 
Ker tako umazane vode pri perilu še ni videl1 

nikdar. Ali je njegovo perilo res tako zelo za -
mazano? Bog obvaruj! G o s p a Ivanka takoj 
pojasni uganko. Terpentinovo milo Zlatorog 
ima v svoji obilni, gosti in beli peni to izredno 
moč, da izvleče iz perila vso nesnago. Čim či-
stejše je perilo oprano, tem temnejša je voda. 

6 7 € i i V J f l »i < i 
rH [liTil ffl 

D e l o d a j a l c i n a j p r a v o -

č a s n o p r i j a v i j o d e l a v c e 

v z a v a r o v a n j e 

Okrožni urad za zavarovanje delavcev v 

Ljubljani opozarja delodajalce na nastopno: 

Množe se primeri, da delodajalci ne prija-

vijo svojih delavcev v zavarovanje. Ko jih 

urad pozove k prijavi, opustitev prijave ute-

meljujejo s trditvijo, da so najeli delavca ali 

vajenca samo za poizkušnjo ali da delavec ni 

izročil delavske knjižice in podobno. Taki iz-

govori po zakonu o zavarovanju delavcev ni-

so utemeljeni in jih urad ne more uvaževati. 

Prijavna dolžnost teče takoj od dneva de-

janskega nastopa dela ne glede na to, ali ie 

delavec na>ot za stalno, začasno ali samo za 

poizkušnjo. Delavec mora biti prijavljen naj-

kasneje osmi dan potem, ko je delo začel. 

Vsaka zakasnela ali neresn:čna priiava mi-

re delodajalcu povzročHi velike izdatke, ako 

delavec (va.«nec) oboli pred prijavo ali v ro-

ku 8 dni po zakasneli prijavi. 

Urad opozarja delodajalce, da jih more samo 

pravočasna in pravilna priiava delavcev (va-

jenoev) varovati pred škodo- ki jim bi nastala 

v primeru obolenja (nezgode) nepri.avljenega 

delavca. 

O d e ' o v t i e m p o d o č j u 

g o s p o d a r s k i h e b d r u g 

Skupščinski odbor za preučevanje zakona o 

gospodarskih zadrugah je na poslednjih se-

jah izvršil po dolgotrajni razpravi nekatere 

spremembe v besedilu člena 1. zakonskega na-

črta. ki določa njihove naloge. Prvi odstavek 

tega člena se zdaj glasi: »Gospodarska zadru-

ga v smislu tega zakona je družba z nedolo-

čenim številom članov (zadružnikov) s spre-

menljivim <številom poslovnih deležev, v ka-

teri deluje vsak č im neposredno in ki ima 

v skupnem vodeniu poslov po načelu vzaje-

nne pomoči članov nalogo, da pospešuje nji-

lovo gospodarstvo. 

Drugi odstavek se glasi: Zadruga se sme 

iiaviti z vsakim nenrepovedanim poslom, ki 

DOMA' 
Nehote ie pogledala na obe strani ceste, 

Kjer so se širila polja in se lesketala v zaha-

jajočem solncu. Žito je šlo šele v klasje, vsi 

drugi pridelki so bili oa tudi še zeleni, neužit-

ni. In čeprav bi rasle po njih same dobrote, 

same jagode in melone. — kaj bi ji pomagalo? 

Saj se jih ne bi bila smela dotakniti! Saj ni 

tatica! 

Oh, če bi le srečala med potjo kakšnega 
berača, ki bi ji povedal, kako on živi! 

Al i je sploh še kdo na svetu tako v sti» 
ski kakor ona. Tujka je, nikogar ne pozna, 
po neznanih krajih hodi in ne ve si poma« 
gati. Vsak človek, ki ga sreča, jo poskuša 
oslepariti. In koliko je morala zadnje dni 
pretrpeti. Kakor v sanjah je gledala svojo 
mrtvo mater, svojo bedo, spomnila se je 
ubogega Palikarja, ki se mu zdaj godi bog 
ve kako hudo, vsega . . . 

In vendar mora potovati dalje, ne da bi 
vedela, ali bo nazadnje obstala pred odpr» 
tirni v r a t i . . . Kajt i utegne se zgoditi, da j o 
bodo tisti, ki bi j i morali biti po materini 
smrti najbližji, zavrgli. 

Kako naj pride tja, kamor je namenjena? 

Vsi imamo v življenju ure, ko smo po» 
jmni in ko obupujemo, ure, ko nam je 

jreme življenja lahko ali pa neznosno. Pe« 
•ina je bila vsak večer otožna, da sama ni 
vedela, zakaj. Ta večer, ko je iznenada za» 
čutila vso težo svoje nesreče, pa je bila nje» 
na žalost že prav blizu obupa. 

lahko poveča dohodke ali zmanjša izdatke nje-

nih zadružnikov, kakor tudi z delovanjem pri 

pospeševanju zdravstvenega in kulturnega sta-

nja svoSta članov. 

Glede na načelo, da mora zadruga poslo-

vati le s člani, so v načrtu zakona navedene 

posamezne izjeme, v katerih sme zadruga po-

slovati tudi z nečlani. Tako je med drugimi do-

ločeno- da sme zadruga v poslih skupne na-

bavke in potrošnje prodajati nezadriižnikom 

ambalažo in pokvarieno ali poškodovano bla-

go, kakor tudi odpadke in vzporedne proizvo-

de, dobljene pri zadružni proizvodnji in prede-

lavi, ki ne služijo potrošnji rudnih zadružnikov. 

V prvotnem besedilu ie bilo določeno, da sme 

take proda;e vršiti zadruga samo po p'smenem 

odobrenju revizijske zveze zdai Pa !e ta do-

ločba spremenjena v toliko, da mora zadruga 

vestiti revizijsko zvezo. 

Spremenjena je tudi določba, ki pravi, da za-

druge za skupno prodajo in predelavo proizvo 

dov svojih zadružnikov ne sme.o teh proizvo-

dov kupovati Po fiksni ceni. Tei določbi je 

zdaj dodano, da smejo take zadruge kupovati 

proizvode zadružnikov le za skupno prodajo in 

da lahko dajejo na te proizvode predujme. 

Na osnovi utemeljene zahteve pa sme revi-

zijska zveza dovoliti zadrugi, da sme proizvo-

de članov tudi kupovati na svoj račun, toda le 

če člani upravnega odbora in poslovodja za-

druge prevzamejo vzajemno jamstvo za mo-

Še nikoli ni s tako težavo zbrala svojih 
misli, še nikoli se ni tako s težavo odločila. 
Zdelo se ji je. da je kakor sveča v vetru. 
N jen plamen omahuje neprestano, zdaj 
sem, zdaj tja. Če bo veter še hujši, bo uga* 
snila. 

Tako otožen je bil ta večer, čeprav je 
bil hkratu tudi lep in niti najmanjši oblaček 
ni kazil jasnega neba. Nit i najrahlejša sa> 
pica se ni zganila. Kako srečni so morali 
biti ljudje, ki so zdaj po opravljenem dnevs 
nem delu sedeli na pragu pred hišo in se 
pogovarjali! 

Ko je zapustila vas, je za trenutek obsta* 
la. Potem pa se je napotila dalje, v neznas 
no pokrajino. 

S E D M O P O G L A V J E 

Na samotnem polju 

Čeprav je bila Perina tako utrujena, da 
so jo noge bolele, bi bila najrajši hodila vso 
noč. Njena žalost se je namreč naposled 
izprevrgla v mir, ki j o je nekako potolažil. 
Toda če bi bila šla dalje, bi se morala na* 
posled ustaviti, kjer bi pač naneslo, in si 
ne bi bila mogla poiskati primernega zave« 
tja za nočni počitek. Zato je malo pred no* 
čjo začela gledati za prenočiščem. 

N i dolgo hodila, ko je zagledala pred sa* 
bo širno polje, zasajeno z artičokami. N a 
sredi sta kmet in njegova žena rezala zrele 
glave in jih metala v košaro. Ko je bila 
košara polna, sta jo stresla na voz, ki je ča* 
kal na cesti. Perina je obstala in ju nekaj 
časa gledala. Potem je pripeljal m imo voz, 
na katerem je sodola mlada ženska. 

rebitne izgube, ki bi nastale in bi prišli v ne-

varnost poslovni deleži. 

DOPISI 
DRAMLJE- Na hribčku Sv- Uršuli obstoji 

že 36 let trsniea (zdaj banovinska), ki je v 
veliko korist tukajšnjemu vinarskemu oko-
lišu. Naši vinogradniki so nabavljali največ 
trtnega materiala v trsniei, posebno tedaj, 
ko s« je v naših krajih razširila trtna uš in 
uničila ti to- Trsniee so tedaj pod državno 
kontrolo začele vzgajati trte na ameriških 
podlagah, katerih trtna uš nemara. Nanje 
cepljene žlahtne trte prav dobro uspevajo. 
Tudi trsniea v Dramljah je že od leta 1900. 
dalj® plodno delovala in razposlala nešteto 
cepljenih trt m ukoreninjenih podlag po raz-
nih krajih naših vinorodnih ckališev, kjer se 
pridela danes prav dobra vinska kapljica. 
Ker je najemnina starih nasadov lansko leto 
potekla, je vzela bamska uprava od g. Goleža, 
posestnika v Gruščah, v najem lepo, okrog 
2 ha obsežno parcelo, kjer se bodo na novo 
vzgajale trte raznih sort, da bodo mogli vi-
nogradniki tega okoliša nabavljati za naše 
kraje primerne sorte in podlage- Pri nas se 
pridelajo velike množine najboljših sortira-
nih vin, ki pa Se žal, hranijo po vinogradniš-
kih kleteh neprodana. 

»Ali j ih že režeta?« je zaklicala proti nji« 
vi. 

»Nič prezgodaj ni,« ji je odgovoril kmet. 
»Saj ni prav nikakšen užitek, če mora člo« 
vek cele noči bedeti, da mu tatovi vsega 
ne poberejo. Zda j bom vsaj lahko spal v 
svoji postelji.« 

»Kaj pa vaš sosed?« 
»Ta je prebrisan. Drugi varujejo moje po« 

lje," si misli. Toda danes se bo urezal, če 
bo vse prav. To se bodo ljudje smejali, če 
mu bodo ponoči rokovnjači vse pobrali.« 

Artičoke so bile obrane in kmet s svojo 
ženo je že zlezel na voz. Tudi ženska, ki se 
je bila za nj ima pripeljala, se j ima je pri« 
družila. Vsi trije so se smejali. Vse je ka« 
zalo, da j im usoda sosedovih artičok ni 
prav preveč pri srcu in da j im je več do 
mirnega spanja. 

»Da, to bi mu pa privoščila,« je še zakli« 
cala ženska. 

V mraku je Perina komaj še videla, kako 
se prav za prav razlikujeta obe njivi. 

Prvo je b lo že docela obrano, na drugem 

pa je bilo še vsie: polno zrelih artičok. Na me-

ji med obema je sitala za silo zgrajena koča, 

kjer je kmet tako nerad bedel ponoči in ča-

kal na tatove. Kako vesela bi bila Perina, 5a 

bi imela tako zavetje. 

Komaj pa ji je prišlo to na misel, že se je 

tudi vprašala, ali ne bi morda lahko prenoči-

la v tej kolibi. Saj ne bi n'komur napravila 

škode, če bi do ,iut:a ostala tu. Tudi se ji ne bi 

bilo treba bati, da bi prišel ponoči kdo motit, 

ker je bila njiiva daleč od hiš. 

Vendar pa se ni upala takoj kreniti tja. Od 
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P O L J A N S K A DOLINA- Sokol je priredili 

na Štefanovo igro in prosto zabavo. Kl jub 

elabi poti je bili obrirak prav dober in obisko-

valci so bili s sporedom zadovoljni. Drugo 

prireditev je imel Sokol na Silvestrovo. So-

kolska misel je kl jub hudim časom in "hudim 

nasprotnikom v dolini krepka. — Trda gre 

ea zaslužek, kar je posledica sankcij proti 

Italiji . Četudi ni bilo nekdanjega prometa z 

lesom, vendar ga je b:To nekaj. Zadnji čas je 

pa čisto prenehal. Kda j se bo obrnšiJo na bclj-

fie. Brezposelnost se hudo občuti v dolini. Ob 

cesti hodijo skozi dolino potretai in nepo-

trebni ter beračijo- — Učitelj g Janko Štefe 

na Sa vod nje™ je premeščen na Krvavo peč 

blizu Velikih Lašč. Bil je duša savodtenjske-

ga Sokola, ki ga bo zelo pogrešal. Težavno 

bo dobiti zanj primernega namestnika-

V E L I K A N E D E L J A . Dne 19. t. m. bo po 

večernicah cb 15- gospodarsko predavanje. 

Predaval bo sreaki kmetijski referent g. Zor-

čič o obnovi naših goric- Ker je tako preda-

vanje prav zdaj važno, ko se obnavljajo go-

rice, so vabljeni vsi, ki se za vinogradništvo 

zanimajo. Po predavanju pa bo občni zbor 

Bralnega društva-

Domače novosti 
* Za januar pretn>pl0 vreme. Posledice 

blage zime se že kažejo: prvo pomladno 

cvetje cdganja. Tudi sadno drevje marsikje 

že napenja popke in celo cvete. Na vrtu g-

Ane Garvasove na Ižanski cesti v Ljubl jani 

je češnja že v cvetju. Pa budi iz drugih kra-

jev naše banovine, zlasti pa z juga države 

prihajajo podobna poročila- V Vojvodini se 

je začelo odpirati popje sadnemu drevju in 

če bo trajalo vreme še dober teden dni, se bo 

razcvetelo vse sadno drevje. Podobno je v 

tamošnjih vinogradih- V Primorju je sem in 

t j a na vinski trti opažati majhne plodove od 

cvetenja v preteklem mesecu in ponekod so 

tudi jablane že v polnem cvetju. V okolici 

Splita cvet« španski bezeg. V Ludbergu pri 

Varaždinu sta na nekem vrtu v cvetju jab-

lana in marelica. Da taka mila zima ni korist-

na za kmetijstvo, je seveda samo po sebi ra-

zumljivo. 

* Ustanovitev Zveze vodnih zadrug dravske ba-
novine je bil namen sestanka 30 zastopnikov 19 
obstoječih vodnih zadrug (in 12 snujočih se), ki 
se je vršil te dni v Ljubljani. V bistvu je naloga 
Zveze vodnih zadrug ustanavljanje, informiranje, 
podpiranje, vodstvo in enotno usmerjanje vodnih 
zadrug, podpiranje banovinskih in državnih obla-
Vtev v svrho pravične, smotrne in gospodarske 
razdelitve podpor in uporabe razpoložljivih sred-
stev za regulacije in melijoraeije v dravski bano-
vini in potrebno posredovanje med članicami in 
oblastvi.. 

»Živalca« je zborovala v nedeljo pri »še-

stioi« v L.ubljani. Vodil je zbor predsednik 

društva, ravnatelj mestne vrtnarije g. Lap. Taj-

nik Pečovnik je očrtal društveni program, nam-

reč pospeševane reje malih živali, ki more 

olajšati gospodarski položaj malega človeka. 

Društvo ima '719 članov, od teh 29 podporn h. 

Društveno glasbo :ij prihajalo v 7000 izvodih 

med članstvo. Društvo je priredilo dve raz-

stav;. ki iu je obiskalo nad 18.000 liudi. in eno 

predavaje na Jesenicah. Blagainiško poročilo 

je podal g. Babnik. Izvoljen je b:l ponovno sko-

ro ves stari odbor s predsednikom g. Lapom 

na čelu. 

* Naš tobak za Češkoslovaško. Iz Prage po-
ročajo. da sta češkoslovaška in iugoslovenska 
tobačna režija sklen li 25-letno pogodbi za 
letno dobavl.i^nje več ih količin tobaka iz Ju-
goslavije Češkoslovaški. Pogodba .ie okvirna 
in bo treba vsako leto piga>ani glede količn 
in kakovosti. Denar, dobten za tobak, bo slu-
žil delno za poravnanje češkoslovaških terjatev 
nasproti nam. 

* Po 20 letih se je vrnil iz Rusije- voini u;et-
nik Mato Vojnovič iz Sunje na Hrvatskem. 
Ruska oblastva so mu izdala potni list kot 
»vojnemu ujetnku imperialistične vojske«. Da 
obstoja Jugoslavi.a, ie izvedel šele pred šti-
rimi leti. Iz Maribora so Vojnoviča. ki govori 
samo še rusko in ;e hrvatski napol pozabi, 
odpravili v aiegov domači krai. 

* Visoko nagrado dobi, kdor na.de truplo 

20. decembra v Gruberjevem prekopu pone-

srečene Marije Stuzzijeve. rojene Bertonclje-

ve. Poko.inica je bila srednje postave Kdor bi 

truplo naše! naj zaradi n.egovega prevoza v 

Ljubljano takoi obvesti rodbino g. Stuzzija 

Ljubljana. Tavčarjeva ulica 4. ali pa upravo 

!:ubl anske policije. 

* Štiri rudarje je zasulo. Ko je v nedelji 

zjutraj kopalo več rudarjev v premogovniku v 

Pečovniku, se je zdajci zrušil strop in zaprl šti-

rim rudarjem izhod. Ostali ruuarfi so Jim pri-

skočili takoj na pomoč, odkopali zasuti rov in 

rešili vse štirii rudarje, ki so 'ostali po srečnem 

naključju nepoškodovani. 

* Smrtna nesreča na Jesenicah. Te dni se 

je pripetila v tvornici Kranjske industrijske 
družbe na Jesenicah strašna nesreča, ki je za-
htevala življenje komaj 19-letnega ključavni-
čarskega pomočnika Imre Iskre. Mladenič je 
delal v Martinovi peči, kjer je pomagal prt žer-
javu. Nesrečno naključje pa je hotelo, da ga e 
žerjav zgrabil in ga skoro čisto zmečkal. Ne-
srečni Iskra je bil takoj mrtev. 

* Pri sekanju dreves sta se smrtno pone-
srečila. Pred dnevi se je v gozdu nad Grebi-
njem na Koroškem pripetila huda nesreča. Dr-
varji Anton Rovan- M:ha Popelnik in. Anton 
Melejšek so sekali drevje Podžagali so mo-
gočno bukev, ki pa se je nepričakovano zru-
šila. Popelnika je ubilo na mesitu. Rovan je 
za posled;cami notraniih poškodb umrl v ce-
lovški bolnišnici, a Metelku je zlomilo roko. 

* Avtomobilska nesreča pri Domžalah. V pe-

tek se je na oesti med Prevoiami in Zelodni-

kom pripetila huda nesreča. Šofer Stanislav 

Jakom n iz Ljubliane je peljal s tovorn m avto-

mobilom iz Lukovioe proti Domžalam dve in 

pol tone jabolk. Ko je privoziil na kraj. kjer se 

od državne oeste odac-pi banovinska proti Mo-

ravčam. ie zaradi nekč napake v avtu ;n pol-

zke ceste zaneslo voz po klancu navzdol. Avto 

je zadel 76-letnega berača Miho Gamsa iz Me-

kinj. ki ga ie sunek vrgel s ceste na travnik, 

kjer je nezavesten obležal. Liudje so ga pre-

nesli v ŽeJodnik in ga spravili p^d streho pri 

posestmei Repnikovi, kjer je starček čez pol 

ure izdihn i 

4 Oče hratov Markuciiev ie "mrl. V Drn avi 

pri Sv Benediktu ie umrl te dn; 92-letni An-

gelo Markuci. oče obeh bratov Jožefa in Ivana, 

ki .iu ie lansko iesen mariborsko sod:šae rešlo 

dosmrtne ječe. N:un oče e š» doživel, da sta 

mu b la sinova oproščena strašne kazni. 

* Od danes n^prei snežke svetovne znam' e 

»Tretorn«. št. .35— 38. po 10 in 15 D'n in mo-

ške in žensk" galoše vseh velikosti po 29 Din. 

Stprmf>ek; O l i p « 

Oc-ste do koče je bilo precej daleč, zato ie 

rajši počakala, da se je docela stemnilo. Koča 

je bila bolje opravljena- kakor je pričakovala 

kajti na tleh je bilo pripravljeno udobno leži-

šče iz bičja in snop slame ie služil za zglavje. 

Ko je zapuščala Pariz, se .je zdela sama se-

bi kakor preganjana srna Med potjo se je ne-

prestano ozirala, ali ji morda ne slede orožni-

ki. da bi razjasnili skrivnostno zgodbo s fstfm 

novcem za pet frankov. V koč; šele se je po-

mirila in ni bila več v skrbeh Novo zaupan e 

v usodo je prevzelo njeno srce. N' bilo še vse 

izgubljeno, ni bilo še vse pri koncu. 

Toda hkratu se ji je oglasil tudi želodec, ki 

je dotlej molčal. Spet je začela premi.šl:ati- ka-

ko bo s petimi centimi izhaiala do Maraucour-

ta. Kaj bo jutri, kai pojutrišnjem? 

Toda kakor ie bilo to vprašane zanjo važno, 

vendar ni izgubila poguma. 

Ko je legla na bičje in si potisn'la otep sla-

me pod glavo, je videla skozi razpoke v koči 

mehko mesečino, ki je tedai obl:la pokrajino. 

Potem ie zaprla oči Pomislila ie na svojega 

ubogega očeta, pred sabo ga je vid.la. potem 

pa se ji je pokazal še obraz raine matere, ki 

jo je zapustila na poti. malo pred oiliem Davi 

>3 je spremila k poslednjemu počitku.. Solze 

so jo oblile in sredi svoiih otožnih misli je 

zaspala, da sama ni vedela kdaj. 

In vendar, kakor je bila utruiena. ni mogla 

trdno spati. Pogosto jo je zbudilo dtdrane vo-

za. ki je hite! po oesti. N^koč se ji je zazdelo, 

da je neki voz obstal. Takrat je prisluhnila. 

Ni se zmotila. Zaslišala ie pridušeno govor-

jenje. Pogledala ie skozi razpoko v steni. Vi-

dela je več senc. kii so vrgle z voza nekaj ko-

šar ;n odhitele na njivo, sosedno njivo, kjer 

artiooke še niso bde obrane 

Takoi e vedela, — to morajo b t i tatovi, o 

katerih so se prej l.udje pogovariali ITtro so 

jih obirali in iih metali v košare. 

Perina je bila od strahu vsa iz sebe. Vedela 

je, da bo v nevarnosti, če jo tatovi opazjo. 

Ub:,tfi jo utegnejo, da iih ne bi izdala. 

Sioer pa.je bilo prav neverietno. da bi jo ta-

tovi odkrili, sa.i so nalašč izbrali noč. ko so bi-

li prepričani, da ne bo nikogar v koči. Le ne-

kai je še skrbelo Perino. Kai bo. če zalotijo ta-

tove in prime.o tudi njo? Kako bo dokazala-

da ni delala v sporazumu z njimi, da ni tud: 

ona kriva? 

Ob tej msli se je spet zgrozila. Oči so ji 

zalile solze, da n: ničesar več videla. Slršala 

je samo še hitro rezanje artičok Tolažilo jo 

je le to, da so delali ljudje z veliko naglico 

in da bodo morali biti kmalu z delom pri kraju. 

Toda tatove je nekdo zmotil Iz daljave se 

je čulo drdranje voza- ki se je čedalje boli bli-

žalo. Nočni obiskovalci niive so se potuhnili 

med grmovje, da jih ni mogel nihče opaziti. 

Ko ie voz odhitel mimo, so se s podvojeno 

moč.o lotili dela. 

Delali so, da hitreje n ;sa mogli, Perini pa 

se je zdelo, da ne bodo nikoli pri koncu. Le-

no so se vlekle minute, ko je premišljala, ka-

ko bi se rešila in pobegnila od tod 

Vedela je- da se ne bo mogla brez šuma iz-

muzniti. Zato se je v obuou potuhnila, kakor 

bi spala. 

• Iznenada pa se je začu' zunaj žvižg. Peri-

na je pogledala skozi razpoko v steni in opa-

zila voz. k : je na* cesti obstal. Ali so mar do-

mačini zalotili tatove? 

Ne. 

Bil e voz. ki je prišel po plen Nočn; obisko-

valci so h tro naložili art;čoke na vv- potem 

pa so izginili z vozom vred proti Parzu . 

Če bi bila Perina vedela, koliko ie ura. b 

b la najbrž 5e nekai časa spala Ker pa snloh 

ni vedela, koliko časa ie prebil* na n iv i . :e 

vstala, zlezla iz k o > :n se odpravila na m t . 

Na vzhodu se je že pokazal prvi soi vsta-

ja.io5;ga dne. 

OSMO POGLAVJE 

Nevihte 

Perina ni dolgo hodila, ko je zagledala ne-

daleč pred sabo veliko črno gmoto čudnih 

oblik. Vse je kazalo, da mora b;ti to večja na-

selbna. Na mračnem nebu se je ostro odra-

žal zvonik, vse drugo pa je bilo še v temi. 

Ko je prišla do prvih h'š. je začela oprezno 

gledati okoli sebe. Toda opreznost ie bila od-

več. Razen mačk. ki so se podile no ce«f, 

je še vse spalo. Njeni koraki so zbud:li le ne-

kaj psov- ki so začeli lajati, pa so takoj utih-

nil1, ko se ie malo oddaljila. 

čeprav je bilo jutro hladno, ie bilo Perini na-

ravnost vroče. Zdelo se ji je. da ji stiska senca 

jeklen obroč. Nekaj ii je man kalo. Kmalu ie 

vedela kaj. Lakota je bila! Od včerajšnjega 

dne še ni ničesar zavžila. 
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* Velik požar. Pred dnevi ie nas-tal požar 

na gospodarskem poslopju posestnika Antona 

Egerja v Spodnjih Jablanah pni Cirkovcah. 

Ogenj se je. kmalu razširi' še na sosednji go-

spodarski poslopji Franca Perčuha in Franca 

Kovačeca. Na pomoč so prihiteli gasilci iz Cir-

kovc , iz Mihovcev in Sikol, žal pa pomoč ni 

bila tako uspešna, da bi mogla ogenj zadušiti. 

Gospodarska poslopja so pogorela do tal. Vzrok 

nastanka požara ni znan. 

* Pod voz ie prišla. Ko se k 70-letna pre-

užitkarica Marija Sivkova iz Bodreža pri Gro-

belnem v soboto vračalla po cesti iz Celja 

domov, jo je podrl na tla neki voz. Zenica 

si je zlomila levo nogo in dobila hude notra-

nje poškodbe. Prepeljali so jo v celjsko bol-

nišnico. 

* Cez skalo v smrt. V četrtek dopoldne se 

je odpravil 75-letni preužitkar Blaž Golob iz 

Županjih njiv v planino Hudi konec s košem 

po seno. Ker se do opoldneva ni vrnil, ga je 

šest fantov šlo iskat. Iskali so ga ves večer, 

a šele pozno ponoči so ga našli mrtvega pod 

steno s polnim košem sena. Starček ie najbrž 

slabo videl in je na ozki stezi zgrmel kakih 

40 m globoko. Dobil je hude poškodbe na glavi. 

Truplo so prenesli v Stranje. 

* Samomor Slovenca v Zagrebu. Nedavno 

si je končal v Zagrebu ž.vlenje poslovodja 

tvornice parketov Ivan Lozar, star 60 let. Ce-

lih 35 let je bil uslužben pri podjetju, ki bo 

pod težo gospodarskih razmer prenehalo 

obratovati. Mož ni mogel preboleti tega udar-

ca. Ni mu šlo v glavo, da bi mogel služiti 

drugemu gospodarju. Obupal je nad življenjem 

in se obesil. 

* Liubavna žaloigra pH Mariboru. Maribor-

ski reševalci so bili te dni pozvani v Metavo 

pri Sv. Petru pri Mariboru. V sobi 22-letnega 

hlapca Ivana Klemenčiča sta ležali v mlaki 

krvi na tleh trupli omenjenega hlapca in 22-

letne vinčarjeve hčerke Josi p i ne Serd čeve ;z 

Grušove pri Mariboru Klemenčič je bil ustre-

ljen v desno prsno stran, Serd ;čeva pa je imela 

ranjeno levo prsno stran. Reševalci so takoj 

prepel ali oba v mariborsko splošno bolmšn co 

Klemenčičevo stanje je bilo brezupno Poškod-

be Serdičeve pa so mani nevarne in ie upati 

na njeno okrevan:e. Po izpovedi Serdoeve-

se je dogodek pripetil tako da se 'e Klemen-

čič v obupu ustrelil s samokresom. Serdičeva, 

ki ga je imela zelo rada, je nato segla po sa-

mokresu ter se sama obstrelila. 

* Samomor bolnega krčmarja. S Sušaka 

poročajo, dia sd je končal v vasi Podili umu živ-

ljenje kromar Peter Ban. Pred leti se je vrniil 

i>z Amerike, kjer si je pri delu zlomil nogo-

Doma je čutil vedno hude bolečine v nogi. 

V tem bo najbrž vzrok njegovega obupa. Bo-

di mu ohranjen blag spomin! 

* Pod težo življenja je omagal. Te dni se 

je vršil v Smledniku na Gorenjske1*1 pogreb 

36 letnega delavca Jerneja Guban ca iz Vodic, 

ki je uimrl na cesti. Gubane, oče sedmih 

obrok, je bil vse poletje in jesen brez dela. 

Preživljal je sebe in družino s tem, da je na-

biral v gozdu gobe in jiiih prinašal ina trg v 

LJubljani. Sele pred tedni je dobil delo na 

Jesenicah, kjer je postavljal brzojavne dro-

gove. Spal je kar na hlevu pri neke-m tamoš-

njem posestniku in se pri tem da bi ka j pri-

štedil za družino, tudi slabo prehranjeval. 

Siromak je tako čedalje bolj hirali. Predzad-

nji torek je spet odšel z doma- Namenjen je 

bil na postajo in zavil je mimogrede v Bo-

hiinjčevo gostilno onkraj Save pri Zbiljah-

Takoj pa je spet nadaljeval pot. da ne bi za-

mudil vlaka, vendar ni prišel daleč. Kmalu 

so ga našli onemoglega ljudje. Usmilil se ga 

je siromašen delavec in ga spravil k sebi na 

dom, kjer je umrl za otrpnjenjem srca- Za-

puščena družina je zdaj brez reduaka. Poma-

gajte ji. 

* Puška ni igrača. V Fokovcih sta ostala 

v hiši sama 13 letni Jožef Zršnjski in njegov 

prijatelj 16 letni Jožef Milner. Zadnj i je na-

govarjal Zrinjskega, na j pokaže, kako lovsko 

puško imajo- Zrinjski je res prinesel puško, 

o kateri je mislil, da ni nabasana- Nameril 

jo je proti Milnerju ter sprožil. Strel je zagr-

mel in nekaj šiber je zadelo Milnerja ter ga 

tako poškodovalo, da so ga morali prepeljati 

v bolnišnico. 

* Avto nk strehi. Nedavno se je pripetila 

v Studencih pri Mariboru usodna prometna 

nesreča Neki osebni avtomobil, v katerem so 

se vozili 28 letni tvorničar Oton Erlich, 30 

letni posestnik Adolf Pesek in 28 letna na-

takarica Katica Klainečkova, je zdrknil po 

strmem pobočju proti Dravi. Vozilo je padlo 

na streho neke koče in tam obstalo. Vsi trije 

so se občutno poškodovali. Zdravijo se v bol-

nišnici. 

* Strašna žaloigra odklonjenega zaljubljenca. 

Pri Sv. Juriju v Slovenskih goricah je prišlo 

do žalostnega dogodka, o katerem se govori 

po vseh Slovenskih goricah. Zgodba se zače-

nja z dogodkom, ko se je fant zagledal v dekle, 

dekle pa si je izbralo drugega, s katerim se je 

te dni poročila. Fant ie v svojem obupu sklenil 

grozen načrt. Ko so na domu njegove izvo-

Ijenke, ki se je poročila z drugim bili zbrani 

svatje v najveselejšem razpoloženju, se je pri-

plazil do hiše. Tik pred pragom stoji jablana. 

Preko debele veje je vrgel vrv. se obesil ter 

obvisel tako nizko, da se je z nogami dotikal 

skoro tal. Vinjeni svatje so hodili pred h so in 

v temi sicer videli postavo človeka, ki je doz-

devno čisto negibno stal pri jablan, in z ble-

dim obrazom strmel proti vratom, a so ga pu-

stili pri miru. Naposled so ga le ogovorili, ne 

da bi dobili odgovor. Ko ga je neki svat spet 

vabi] v hišo na gosti.o. je sunil nesrečnega 

fanta v bok. Z grozo pa je opazil, da se .ie 

telo zazibalo na vrvi. Takoj so prinesli luč in 

prerezali vrv, tioda fanta niso več mogli spra-

viti k zavesti. Razumljivo je. da je dogodek 

posebno presunil mladi zakonski par. Mož 

mlade neveste je takoi naslednjega dne po-

sekal jablano in celo sklenil preseliti se iz tega 

kraja. 

* Po nesreči ustreljena v vrat. V ljubljan-

sko bolnšnico so sprejeli 16-letno Marij« In-

geličevo, rojeno v Škofji Loki in stanu:očo v 

Godešiču. Nekdo se je- igral z nabasano flo-

bertovko. Nenadno se ie orožje sprožilo in 

krogla jie zadela Ingeličevo v vrat. Poškod-

ba ni huda. 

* Samomor na Rožniku. V nedeljo so našli 

ljudje na Rožniku negibnega moškega. Poli-

cijska komisija je dognala, da se je moški za-

strupil z 1'zolom. Samomorilec je Anton Žit-

nik, po poklicu mesni oglednik in zavarovalni 

potnik iz Šmarja-Sapa. Pri njem so našli več 

pisem na svo.ee in nekaj denaria. Vzrok de-

janja še ni znan. Pokojnik zapušča ženo s šti-

rimi otroki. 

* Vlom v cerkev. V nedavni noči so neznanci 

obiskali župnijsko cerkev v Izlakah pri Za-

gorju. V cerkev so prišli tako. da so vlomili 

vrata. Cerkvenih posod se niso dotaknili. 

Vlom :e ori'avlien nrožmkom 

Da bi se vsaj malo odpočila, ie sedla ob ro-

bu ceste. Prve hiše so bile že daleč za njo. 

do naslednjih pa je bilo še zelo daleč. In v 

jutrniem mraku jo je prevzela utrujenost in 

kar ob oesti ie zadremala. 

Ko se je zbudila, je bilo solnce 9 a visoko 

nad obzorjem. 

Na polju so delali kmetje. 

Spanec jo je osvežil. Prehodila je nekaj ki-

lometrov, čeprav je bila lačna. Od daleč e 

videla na hribu prve hiše novega naselja. V 

žepu je imela še poslednji novec za pet cen-

timov. Zanj je sklen la kupiti kos kruha. 

Seveda je vedela- da ji potem ne bo ostalo 

nič več, toda sila je bila takšna, želodec se ji 

je oglašal s tako silo. da ga ni mogla po-

tolažiti. 

Ko je prišla v vas. je poiskala pekarno. 

»Kruha mi dajte,« je popros la. 

Brez besede ji je pek pomolil kos kruhu. 

»Ali nimate starega?« je plašno vprašala 

Perina. 

»Pa vzemi tegale,« ne odvrnil pek in ji vr-

gel hlebček, l̂ i se je valjal že nekaj dni po 

mizi. 

Toda Perina ga je vzela rajši kakor sveže-

ga. sai ga je b lo najman. dvakrat toliko. 

Kar sline so se ji začele zbirati v ustih, to-

da vzlic temu se je premagala in počakala do 

konca vasi. Potem pa ie vzela nož iz žepa in 

ga razrezala na štiri kose. 

M;slila je pojesti vsak dan košček kruha, ta-

ko da bi ga bilo dovol za štiri dni. Toda ko 

je pojedla prvi košček, je bila še boli lačna 

kakor prej. Kar podzavestno se je lotila še 

drugega koščka in potem tretjega Preden ie 

vedela, je bil ves kos p jspravljen. 

Dan je bil vroč in sonce je pripekalo z vso 

silo. Perina je bila po suhen kruhu žejna, da ji 

ie kar grlo zadrgovalo Prišla je do nove va-

si. toda ni se upala stop ti v kakšno hišo in 

prositi za kozarec vode. Vodnjaka pa ni bilo 

nikjer ob cesti. 

Videla je da jo gledajo ljudje DO strani, za-

to se jim ni upala približati Sai bi lahko m's-

lili, da se potepa okoli in da išče kje prilož-

nosti. da bi kaj ukradla^ 

Prah se je dvignil vselej, kadar je potegni 

vroč veter ali pa kadar je kakšen voz zadr-

dral mimo nje. 

Potem se je začelo počasi oblačiti nebo. 

Potegnil je hui.š; veter, da :e položi' žito na 

njivah. Le s težavo se je potem dvignilo. 

Perini je b l o sicer tesno, ker je videla, da 

se bliža nevihta, vendar pa je bila hkratu tudi 

vesela. Čeprav bo mokra, se bo vendar vsaj 

lahko kje napila. 

Na zapadu je začelo grmeti. 

V daljavi jie zagledala gozd. Kar so ii dale 

moči, je začela hiteti proti niemu da e -ne bi 

vihar prehtel. Morda bo tam odkrila kakšno 

zavetišče. 

Grmenje je postajalo čedal'e hujše in bližje 

Prve debele kaple so začele padati okoli 

nje. Zdaj je bila že v gozdu. Temno je bilo 

tam. le bliski so osvetljevali stezo med sto-

letnim drevjem. Ko se je spet močno zabliska-

lo. ie nedaleč zapazila nizko kočo. 

Hitro ,e zavila tja 

V koči so morali nekoč najbrž startovati 

oglarji. Narejena je bila iz tramov in že pre-

cej preperela. Ko ie Perina odprla vrata, ji je 

udaril v nos vom po plesnobi T " najbrž že 

dolgo ni nihče prebival. 

Veter je tulil skozi veje in lilo je kakor v 

potokih. Nekaikrat ie v bližini treščilo, da se 

je koča stresla do temeljev. toda vse je ka-

zalo, da mora biti še trdna, čeprav ie bi la.že 

stara. Voda ie drla ^okoli me kar v notokih ;n 

se zgrinjala v globel pred kočo. Od ond::d 

se je potem valila proti cesti. 

Perina je molče gledala skozi okno Bala se 

je strele in molila, da se ii ne b ; ka; hudega 

primerilo. Potem ie utriena spet zadremala. 

DFVFTO POGLAVJF 

Boj do skrajnosti 

Ko se je Perina' zbudila, je grmenje že davno 

ponehalo, toda še zmeraj je deževalo. V ta-

kem vremenu ni mogla iti dal;e 'n zato ie skle-

nila, da bo kar v koči počakala, dokler se ne 

zjasni. 

Kar je zapustila Pariz- še n; utegnila gledati 

na svojo obleko. Med tem pa .ie že toliko 

preživela. Vsa prašna ie bi'a Zato se ie v vo-

di, ki ie kanala s strehe n se nabrala v pre-

perekm sodu, umila in se potem preoblekla. 

V takem vremenu se ji ni bilo treba bati, da 

bi jo kdo motil. ^ 
(Dalje) 

L 
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* Smrtna nesreča mladega delavca. Pri cest-

nem odboru v Polhovem Gradcu ie bil usluž-

ben za cestarja 35-letni delavec Josip Zdešar. 

Nedavno pa mu je bila služba odpovedana, a 

delal je še kot dnevničar naprej. Te dni je 

kopal v kamnolomu Pa se je zaradi nepre-

stanih nalivov zrahljana zemlja utrgala in plaz 

je potegnil Zdešana za seboj. Siromaka je 

skoraj popolnoma zasulo. Dobi'1 je nevarne 

notranje in tudi hude zunanje poškodbe. 

Nesrečo so tako. opazili ljudje in ga izvlekli 

iz peska. Reševalni avtomobil je Zdešarja na-

glo prepeljal v ljubljansko bolnišnco. kjer mu 

pa niso več mogli rešiti življenja. 

* Roparski napad. Z vzklikom »Denar ali 

življenje« je v noči na nedeljo navalil pri 

Betnavi velik neznanec na 53 letnega posest-

nika Alojzi ja Roškarja s Pobre-žja, ki se je 

vračal iz Hoe proti domu. V neznaneevih ro-

kah je zablestel mesarski nož. Ker ni billo da-

leč naokoli nikogar, da bi lahko priskočili na 

pomoč se je Roškar vdal v usodo, potegnil 

iz žepa denarnico ter mu izročil ves denar, to 

je 53 dinarjev, ki jih le imel pri sebi. Z znes-

kom jo je ropar ucvrl v betnavsko gozdovje. 

Roparski napad je prijavljen orožnikom. 

* Najrajši kradejo denar- Iz pisarne inž-

Lotza v Frančiškanski ulici v Mariboru so 

neznanci ukradli blagajno s 3300 dinarjev go-

tovine im raznimi hranilnimi knjižicami in 

menicami. — Iz stanovanja z a se b niče Kranj-

čeve na Radvanjiski cesti so neznani tatovi 

ukradli i izpod omare 800 dinarjev gotovine. 

— Natakarici Marij i Pristovnikovi je izmak-

nila drzma žeparica v neki trgovini na Trgu 

svobode denarnico % manjšo vsoto denarja-

* Ponarejalci denarja «b severni meji. 

Orožniki v Št. IIju so prišli na sled ponare-

jalcem denarja v Štrihovcu. Priseljenec iz 

hrvatskega Zagorja Štefan Pcdgajski je^ sku-

šal v neki gostilni ob državni meji plačati s 

ponarejenima kovačem Gostilniearka je takoj 

opazila, da .ie denar ponarejen, ter je o tem 

obvestila orožništvo, ki je pri hi&ni preiskavi 

našlo priprave za vlivanje denarja. Štefan 

Podgajski je aretiran, za drugimi člani orož-

niki še poizvedujejo. 

* Na poroki napaden. 30-letni mlinar in po-

sestnik Gajzer Štefan iz Strajne je bil na po-

roki svoje sestre kot starešina. Pozno ponoči 

je na gostiji zmanjkalo vina pa se je Gajzer 

v družbi s svakin:o napotil v zidanico po vi-

no. N; pa še bil daleč od hiše. ko so £.> ob-

kolili trije pretepači iz Trnovske vasi in ga 

preteplr. da ie obležal nezavesten. Gajzer je 

ostal neka' dni v drmači oskrbi; ker pa se mu 

stanje ni hotelo izboljšati. so ga prepeljali v 

bolnišnico 

* Piiana beračica z ctrokom. V Liubljuni se 

je od časa d 0 časa pojavljala srednje stara 

beračica z dveletnm otrokom Beračica je bila 

zelo predrzna, ustavljala ie 1 udi kar na cesti, 

jim molila v cun e oblečenega otroka nasproti 

in nadlegovala stranke na domu Je to 40-letna 

Ivana z Vrhnike. Te dni je zopet beračila po 

ljubljanskih ul cah. Marsikdo H je dal kakšen 

dar, samo da se je odkriža. Ženska pa je pri-

beračeni denar lepo uporabila. Napila se je 

žganja in vina v taki meri, da ie z otrokom 

vred na oesti padla. Ljudje so jo morali po-

brati in vmes je posegla policija, ki je pijano 

beračico aretirala in spravila v zapor. Otroka 

je policija izročila Dečjemu domu. kjer bo 

ostal- dokler oblastva ne nai.dejo končne re-

šitve malčka iz rok take matere. 

* Redar je stražil občinsko blagajno in io 

izropal. V Petrin.i so zaradi mnogih tatvin od-

redili stalno nočno stražo v občinskih prostor h 

in ko je pred pravoslavnm božičnim prazni-

kom . redar Vrbanac prepustil službo svojemu 

nasledniku je bilo na videz vse v redu. Tudri 

drugi stražarji, ki so stražili med prazniki, niso 

imeli javiti ka.i posebnega Vrata v blagajniške 

prostore so ostala ves čas lepo zaklenjena in 

ni bilo videti, da bi jih bil kdo odpiral. Ko pa 

je-te dni prišel blaga.nik v urad. je opazil, da 

v omari ni vač ročne blagajne, v kateri je bilo 

preko 6000 Din. Tudi na glavni veliki železni 

blagajni je opazil sledove vlomilskega poizku-

sa. Pozneje so našli ob stopnicah- ki držijo v 

podstrešje, razbito in prazno ročno blagajno. 

Bila je zakopana v skrini za pepel. Odtiskov 

prstov niso mogli posneti, ker so bili skrbno 

zbrisani Sum je padel na redarja Vrbanca- in 

ko so napravili pri njem hišno preiskavi, so 

našli dosti kovanega denarja in tudi ugotovili, 

da je bil njegov bajonet skrivljen, ker je z n im 

odpiral ročno blagajno Vrbanac se je nekaj ča-

sa izmotaval, ko pa so odkrili še razne druge 

dokaze, je vlom priznal. 

* Aretiran zločinec. Pred dnevi je bilo vlom-

ljeno v trafiko Franie Urekove v Pesju pri 

Velenju. Vlomilec je odnesel za 4000 dinarev 

raznh cigaret in tobaka. Orožn :ki so storilca 

te dni aretirali. Je to 30-letni brezposelni de-

lavec, oče sedmih nedoraslih otrok. Pri zasli-

šanju je priznal še več drugih tatvin, do ka-

terih ga je prisilila beda. v kateri ž''vi s svojo 

številno družino. 

* Revizor štajerskih občin v zaporu. V Št. 

I^iu so aretirali orožniki 35-ietnega brezposel-

nega moškega, ki se je izdajal za banovinskega 

revizorja ter je pregledoval občinske posle po 

mariborski okolici. Za svo> posel je zahteval 

50 Din Nedavno pa je banska uprava zvedela 

za tega revizorja ter naročila orožništvu, da ga 

aretira. Odvedli so ga v Liublano. 

* Žrtev preiepačev. V mariborski bolnišnica 

leži 23-letiiii delavec Jože Arnuš iz Gruševe 

pri Sv. Marjeti ob Pesnoi z obema zlomlje-

nima rokama, nalomljeno nogo, razbito loban o 

podplutim desnim očesom in popolnoma maro-

gastim hrbtom. Tako so ga zdelali pretepači, 

ko se je s prijateljem vračal z vasovanja do-

mov. Prijatelj jim je srečno ušel. 

* Pretepi v cerkvah. Sresko načelstvo v 

Splitu je dovrš lo obširno preiskavo o izgredih, 

ki so se o božičnih praznikih vršili v cerkvah 

v Srijaninah in Katonnah V prvi vasi so se 

že pred cerkvijo vaščani prepirali in ruvali 

zaradi razdelitve stroškov pri nabavi zvona. 

Spopadli so se pozneje tud: -v cerkvi in je bilo 

ranjenih 24 oseb. štirje bojevniki so bili tako 

hudo ranjeni, da so jih morali odpeljati v bol-

nišnico. V drugi vasi pa so se fantje' stepli v 

cerkvi zaradi deklet. Udeleženci spopadov so 

dobili od sreskega načelstva po 10 dni zapora, 

nekateri pa so bili izročeni tudi okrožnemu so-

dišču 

* Kral j puranov v cilindru. Hrvatski purani 

ne slove zamatn. Posestnik Znidarič pri Lud-

bergu je vzredil 17 in pel k i l o g r a m a težkega 

purana ter ga proda' L6wenstemovi trgovini 

v Bartloveu za 140 Din- Ta puram pa naipravi 

precej dolgo pot: poslali ga bodo v London. 

Ker Je res lep. dobi na glavo papirnat cilin-

der in okrog vratu rdečo kravato. 

* 40 dni gladovne stavke. Pred okrožnim 

sodiščem v Požarevcu je bil obsojen zaradi 

umora na dosmrtno ječo posestnk Svetozar 

Lukič, Obsojenec pa je v teči zače] gladovno 

stavko in je vzdržal 40 dni brez vsake hrane, 

dokler ga niso nezavestn.ga prepeljali v bol-

nišnico, ke r je pri zopetni zavesti na vsak 

način hotel preprečiti nadaljne dova an e hrene. 

* Roparski napad. V Dragučevi pri Sv. Mar-

jeti ob Pesnici so trije neznani moški zvečer 

na samotni oesti pričakali Ano Drvenškovo in 

jo napadli. Medtem ko sta posestnico dva na-

padalca držala in ji preprečila klicanje na po-

moč. ji je tretji iztrgal iz rok ročno torbico in 

preoej velik zavitek z raznimi jestvinamii. V 

torbici je bilo nekaj denarja. Po izvršenem ro-

parskem napadu so vsi trije izginili v bližnjem 

gizdu. Orožn ki so storilce že izsledili. 

* Sum detomora. Orožniška postaja v Što-

rah ja prejela pred dnevi nepodpisano ovadbo, 

da je 40-letna Frančiška pred dobrim mesecem 

porodila dete. ki je brez sledu izginilo. Orož-

niki iz Štor so nato zaslišali Frančiške, ki je 

priznala, da je v novembru ponoči porodila 

deklico, ki pa je še isto noč umrla. Trupeloe 

je iz sramu pokopala za h<šo v bližini poko-

pališča. kjer je stanovala. Orožnik so na ozna-

čenem mestu res našli trupelce. Raztelesenje 

je pokazalo, da ie bilo dete" donoSeno in da je 

ob rojstvu živelo. Verjetno je, da gre za deto-

mor. ni pa izključeno, da je otrok sam izkr-

vavel. 

• Tihotapec ustrelil orožnika. Žalostno no-

vo leto so imeli svojci orožniškega naredni-

ka Bukovška Antona v Lečah pri Poijčanah. 

Kmalu po praznikih so namreč prejeli vest, 

da je njihov sin, ki je ž® nekaj časa služboval 

kot narednik v Gdubovcu pri Plavnici v zet-

ski banovini, na Štefanovo postal žrtev svoj« 

službe. Zadela ga je krogla iz tihotapčeve pu-

ške in mu končala mlado življenje- Bukov-

šku so poslednjo voljo izpolnili im ga te dni 

pripeljali v rojstni kra j Loče pri P&ljčanah-

Lep pogreb, ki so mu ga priredili stanovski 

tovariši, je pokazal, kako priljubljen je bil 

pokojnik. Ganlj ivo se je poslovil od njega 

ob odprtem grobu podnarednik Frelih iz Loč. 

Bodi ^pokojniku ohranjen časten spomin! — 

Na j še omenimo, da so zločinskega tihotap-

ca takoj po zločinu prijeli. 

* Tatvina na celjski postaji. Ko s e je neki 

višji uradnk iz Beograda v nedeljo za treno-

tek odstranil s perona na celski postaji iti 

pustil svoj kovčeg na peronu, je 30-letni dela-

vec Dragotin iz Sombora izrabil priliko in kov-

čeg ukradel. Lastnik je takoj opaz;l tatvino in 

obvestil stražn :ka. ki je aretiral tatu v tre-

notku. k 0 je s kovčegom zapuščal postao. 

Pustolovski padar ie peharil ljudi. Ernest 

Potrato je mož 45 let. rojen v Št. Vidu nad 

Ljubljano, pristojen v Prevoje na Gorenjskem. 

Njegov poklic je v mnogih obtožnicah kratko 

naveden: zasebnik. Drugače pa se mož ha vi 

s padarstvom ter nastopa zlasti kot izurjen 

zobar. Poznan je dobro v ljubljanski okolici, 

dalje na Posaviu, okoli Kamnika in po Goren -

ski. Frnest je b'] zaradi mazaštva obsojen že 

nad 20krat. Zdaj čez zimo je v ljubljanskih za-

porih, da prestane kazen enega leta in enega 

meseca. Med tem časom pa so prišli na s k d 

še drugim Ernestovim pustolovščinam Frnest 

Se je lani poleti nastanil na Vrbi. Hodil je 

okrog in se predstavljal kmefcam za zobarja. 

Zanimal se je za slabe zobe. Ljudem ie pra-

vil: »Veste! Zdaj sem na počitnicah Lahko 

vam zobe popravim ceneje ko pa v L.iubl ani«. 

In kmalu je zaslovel okrog kot dober in cenen 

zobni zdravnik. Za majhen denar ie popravljal 

zobe- delal te bele zobe, popravlal je krone in 

ruval možakom stare zobe. Njegova poseb-

nost pa so bili zlati zobje. Svojim kli.ientkam 

je zatrjeval: »Napravim vam najboljše zlate 

zobe Kupili vam bom najfinejše zlato. Meni 

pa boste plačali malenkost.« Tako .ie do 10 

oseb na Gorenjskem opeharil za 7000 Din. ^ ' to-

ge ženske so mu izroč'le po 1500 do 2000 Din, 

da jim kupi v Ljubljani zlato in jim napravi 

zlate zobe. Ernest pa je bil pretkan ec. Name-

sto pravega zlata je kupil neko malo vredno 

zlitino. Ta zlitina se prodaja po en dinar za 

gram med tem ko velja 1 g pravega zlata 50 

Din. V nekaterih državah je strogio prepoveda-

no, da bi se iz te zlitine popravljali zobje, pri 

nas je zaenkrat še dovoljeno, čeprav je zlitina 

človeškemu zdravju škodljiva. Ernestove kli-

entke so bile pač pozneje razočarane, ko so 

spoznale, da n :ma :o v ustih pravega zlata, mar-

več škodljivo zlitino. Nekaterim strankam pa 

sploh ni napravil zob, marveč si je defflar le-

po sam za sebe pridržal. Državno tožilstvo 

je zadnje mesece prejelo prav mnogo prijav 

oškodovanih strank in bo v kratkem Ernest 

prišel pred mali senat zaradi mazaštva in sle-

parstva. 

* Žrtev bratove podiv;anost1 je umrla. Po-

ročali smo o krvavem dogodku • ki se je od-

igral v Mostečnem pri Makolah kjer je sin 

posestnice Rok Kclar svojo sestro Te rezi o 

tako močno udaril z motiko po glavi, da se je 

zgrudila in nezavestna obležala. Nesrečno Te-

rezijo so prepeljali v mariborsko bolnišnco, 

kjer so se zdravniki zelo zavzeli zanjo, ven-

dar je bila vsaka pomoč zaman. Uboga žena 

je za poškodbami čez nekaj dni umrla. 
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* Skrajna podivjanost. V Delavski uidci na 

Pobrežju v Mariboru je 35 letni brivski po-
močnik Martin vdrl v stanovanje 51 letne 
vojne vdove Marije Lepe je ve, matere njego-
ve ljubice, s katero je hotel živeti v divjem 
zakonu, čemur se je pa mati trajno upirala. 
Martin je zgrabil ženico in jo štirikrat tre. 
fečal tako močno v zid, da je nezavestna oble-
žala, nato je pa še n a tleh ležečo obrcal 

večkrat butnil v zid- Šete sosedje in hn&ni 
gospodar, ki so prihiteli na pomoč, so jo re-
šili gotove smrti- Lepejeva je bila prepeljana 
v bolni&nico, kjer so ugotovili pretres možga-
nov, razbito lobanjo in poškodbe po vsem te-
lesu. Mart in bo za svoje divjaško početje od-

govarjal pred sodiščem. 

* Trikrat izgnana. Na Radiu so Avstrijci 

izročili našim obmejnim organom 44 letno Ma-

rijo Altenbacherjevo, ki s> je ne morejo zne-

bpti. Altenbacherjeva je po starših pristojna v 

Kapljo na naši strani meje, rodila pa se je in 

živela je vedno v Avstriji, da so jo Avstrici že 

tretjič izgnali, pa se je vedno skrivaj vrnila v 

Avstrijo. 

* Na Dunaju aretiran naš državljan. Pred 

dvema tednoma se je javil pri dunajski policiji 

mlad človek, ki je izpovedal, da ie prišel iz 

Madžarske skrivaj brez potnega lista v Avstri-

jo. Prosil je za prenočišče, ker je bil brez vsa-

kih sredstev. Izpovedal je. da je 33-le-tn' čev-

liarski pomočnik Vladimir Baklajic iz Klanca v 

Jugoslaviji. Policijska preiskava je dognala- da 

išče nekega Vladimirja Baklama že od 1927. 

beogra;ska policija zaradi dveh hud;h zločinov. 

Ta Baklajic je meseca novembra 1. 1927. so-

deloval pri umoru kaplaja Zvodaria Gru-

nica ter je bil soudeležen nekai tednov kasne-

je v vasi Lubi pri Beogradu pri drznem ro-

parskem napadu na popa Ivana Dukoviča. Are-

tiranec is trdovratno zanikal, da bi bil v zve-

zi s tema zločinoma, ker pa je bila tiral oi ju-

goslovenske policije priložena fotografija, ki je 

slična njemu, ni dvoma da gre res za zasledo-

vanega zločinca. Pri Bakla j;cu so našli tudi li-

stine na ime Edvarda Hutterja, kateremu so 

listine res izgin'le 1. 1932. Zdaj skušajo ugoto-

viti. kie se je Baklajic mudil v zadn':h m<\se-

c;h. Gotovo ;e. da se je moral pod imenom 

Peter Zekov lani septembra zagovarjati pred 

sodiščem v Kremsu zaradi sleparstva. Na Zg. 

Avstriskem iščejo tudi od novembra dal^e za-

radi vloma v samostan Reinbach n^k-ea Ze-

kova. Ni izključeno, da ;e tudi to Baklaji*. 

Spodletelo jima je. V nedavni noči sta 

se spravila že stara prijatelja perutnine. Vinko 

Zmidarič in Alojzija Preačeva. oba iz Morav-

cev, v hlev posestnika Jožefa Puha v Zagor-

elih, ter se založila s kokošmi. Kokoši pa so 

začele kokodaka/ti in opozorile na vasi več 

fantov, ki so šli takoi v smeri, odkoder se je 

slišalo kokodakanie ter opazila 2 osebi, oblo-

ženi s kokošmi. Medtem ko je Preačeva po-

begnila. so Znidariča fantje prijeli. Ta pa se jim 

je postavil v bran z velikim kuhuiiskim nožem. 

Vendar so ga razorožili in i z ro č i orožnikom. 

Orožniki so potem prijeli tudi Preačevo ter 

oba odvedli v ptuiske zapore. 

* Uboj napadalca. Žalosten logodek se je 

pripetil nedavno pri posestnici Firbasovi Li-

zi v .liršovcih. Usodnega dne se je poavi l v 

hiši Firbasove 30-leitnii Za.iko Karel iz Trnov-

ske vasi že precej okajen in ie začel groz'ti 

češ: »Nocoj mora bi1« vse mrtvo«. Pri po-

sestnici je bil tudi Franc Potočnik iz Vin-

tarovoev, nato pa je nrišel še Jožef Nerat.' 

ki se je vračal od kovača ki mu ie bil popra-

vil kramp. Zaradi Zajkove grožnje je nastal 

prepir, med katerim je vrgel Za'ko nož v Ne-

rata. ga zadel v vrat in mu prizadejal globo-

ko rano. Nerat. sam ran?en. 'e s pomočjo Po-

točnika vreel Zaika po tleh in ga obdelnval 

s ko"om. Nerat ie poe"">bil n " to kn-mn in 

udaril Zajka po glavi, da ie mrte^ ob i r a l . 

Komisija ie ueoifovila. da ie imel nokomi Zaj-

ko počeno lobanjo in da je umrl za otrpnje-

njem možganov. 
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* Kmetijska eksportna zadruga pred maribor-
skimi sodniki. V ponedeljek so se zagovarjali 
pred mariborskim malim senatom zaradi zlorab, 
pri katerih je bilo 19.000 ljudi oškodovanih, funk-
cionarji Kmetijske eksportne družbe iz Maribora, 
33-'letni posestnik Ignac Krištofič iz Bukovcev, 
50-letni zasebni uradnik Franc Kenda iz Bovca 
in 48-letni trgovec Ivan Wolfond iz Maribora. Za-
dnji je bil obtožen le zaradi nekih meničnih nepra-
vilnosti. Omenjena zadruga je bila 1. 1932. razpu-
ščena, nato pa so Krištofič, Kenda in pokojni 
Zunkovič ustanovili v Zagrebu podobno zadrugo 
»Edinost«,' zaradi katere sta bila obsojena Kenda 
na štiri in Krištofič na tri leta, med tem ko je 
Žunkovič v preiskovalnem zaporu umrl. Razprava 
v ponedeljek se je vršila vse dopoldne in se na-
daljevala še popoldne. Senat je obsodil z upo-
števanjem zadeve z »Edinostjo« Krištofiča na se-
dem in Kendo na devet let robije. Wolfond je bil 
oproščen. 

* Gnusen zločin nad slaboumno žensko. Te dni 

je tožila 30-letna slaboumna dekla Ana Juričeva 
svoji gospodinji v Spodnji Novi vasi pri Slov. Bi-
strici, da čuti bolečine v trebuhu. Poklicani zdrav-
nik je ugotovil, da je slal>oumna reva noseča. O 
tem so bili obveščeni orožniki, kajti takoj je bilo 
jasno, da je nesrečnici nekdo storil silo. Preiskava 
je ugotovila zločinca. Sta to komaj 15-letni sin 
upokojenega železničarja in 32-letni hlapec. Po 
daljšem oklevanju sta priznala, da sta pred me-
seci izvršila nnd slaboumno gnusen zločin. Zlo-
činca bosta občutno kaznovana. . 

* Cerkven rop. V noči na ponedeljek e ne-

znan moški pobral pri milostni podobi Matere 

božje na Velesovem vso zlatnino in srebrn no. 

Osumlen je te tatvine neki tujec srednje ve-

likosti. kakih 501et starki je v nedeljo popol-

dne precej sumljivo ogledoval cerkev. Tatvno 

so takoj naznanil' orožnikom v Cerkljah in 

Šenčurju. Upamo, da ga izslede. 

* Gnusen zločin. Nekega jutra je mlajši mo-

ški na cesti med Bresternico in Kamnico na-

padel omoženo perico in marter treh otrok, o 

zavlekel) v bližnje grmovje in jii z nožem v ro-

ki storil silo. Lopova so že prijeli in bo za 

svoj zločin sojen pred mariborsk:m sodiščem. 

PREKMURSKI GLASNIK 
Nič ne izmodri obme;ncga prebivalstva. Liu-

dje ob meji so kljub števiiiiim žalostnim zgle-

dom nepoboljšljivo lahkomiselni, kar nam spri-

čuje nov primer obmejne žrtve. Komaj 20-letni 

Jožef Miholič ie pred meseci sredi svojega 

vojaškega službovan;a dobil daljši bolniški do-

pust po prestani operaciji slepiča. Dopust je 

nameraval preživeti pri stricu v Korovcih. Pa 

ga je zanimalo, da bi šel k svoji materi v Gra-

dec, kjer se je ta drugč poročila. Prvi mož 

ji je bil padel v Galiciji Brez listin se ie Mi-

holiču posrečilo priti na avstrijska tla. Pri ma-

teri je ostal dalje časa. Te dni mu je potekel 

dopust in hoteil se je spet skrivaj vrniti v našo 

državo. Dospe! je sredi dneva v bl ižno Ko-

rovcev do naše meje. Službuj >oi graničar pa 

ga je opazil in ga pozval, naj obstane. V boja-

zni. da ga ne bi doletela kazen zaradi skriv-

nega prekoračenja državne meje, ie Miholič 

začel bežati. Po službenih predpisih, ki so ob 

meji povsod strogi, ne samo pri nas. je gra-

ničar še nadalje pozival bežečega Mholiča, 

naj obstane. V svarilo ie celo ustrelil v zrak. 

A vse zaman- Miholič ni hotel obstati. Kakor 

predpisi velevajo, je nato graničar ustreli proti 

bežečemu in ga pogodil tik pod srcem Mhol ič 

se je mrtev zgrudil na tla. Še istega dne ~.ie 

prispela na kraj žalo:gre oblastvena komisiia iz 

Murske Sobote. Pri nesrečnem mladeniču ni-

so našli ničesar drugega kakor fotografski apa-

rat in nekaj trgovinskih in stenografsk'h kn.i:g. 

Žalostna smrt mladeniča je zbudila pri vsem 

prebivalstvu sočutje. 

Postani in ostani član 
Vodnikove družbe! 
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NAŠI NA TUJEM 
iz Biottropa (Nemčija) nam pišejo: Dne d. 

t. m- sinjo imeli obdarovanje otrok. Obiskali so 
nas g- konzul s soprogo iz Diiseeldorfa, zvez-
ni predsednik g. Pavel Bolha in predsedniki 
sosednih društev- Vsem hvala- ki so nas pod-
pirali. Lepa nagovora na nas sta imela g. 
konzul in g. Bolha. — Slišali smo, da so usta-
novili v Gladbecku novo društvo. Zakaj to? 
p r i nas pa ostanemo, kakor smo bili, ker ne 
maramo cepljenja-

Iz Herne — Borniga (Nemčija) smo prejeli: Išče 
se družina Maksimilijana Poljšak in njegove žene, 
rojene Bervarjeve. Zadnje poročilo od njih je bilo 
leta 1921. iz Zagorja ob Savi. Zrlasi naj se na na-
slov: Johann und Maria Odlazek. Herne - Bornig, 
SchlSgelstrasse No. 4, Westfalen — Deutsfthland. 

Iz Ickerna (Nemčija) nam pišejo: Jugosloven-
sko narodno podporno društvp je imelo na Šte-
fanov dan obdarovanje otročičev in naših starih 
upokojenih rudarjev. Zahvaljujemo se prav pri-
srčno dobrotnikom. zlasti zveznemu predsedniku g. 
Povlu Bolhi, ki se je toliko trudil za naše obda^ 
rovanje. da smo ga prav lepo praznovali. Vse 
članstvo želi bralcem in bralkam »Domovine« sre-
čno novo leto. 

Iz Herne _ Borniga (Nemčija) nam pišejo- Naše 
Jugoslovansko delavsko podporno društvo je 
imelo božično obdarovanje otrok, pri katerem nam 
je naš priljubljeni zvezni predsednik g. Pavel Bol-
ha iz Basen - St.oppenberga pomagal z denarnim 
prispevkom. Najlepša mu hvala. Obdarovanih je 
bilo 19 otrok. _ Želimo bralcem in bralkam »Do-
movine« srečno novo leto! 

Iz Dortmunda — Evinga (Nemčija) nam pišejo: 
Jugoslovensko delavsko podporno društvo. Dru-
štvo svete Barbare in Jugoslovensko delavsko 
podporno društvo iz Brambauerja so na Štefa-
novo skupno obdarovala otročičke. Prireditev je 
bila v naši društveni gostilni pri g. Beckerju. Ga. 
Ratajeva je naučila šest deklet, da so lepo dekla-
mirala pri okrašenem l>ožičnem drevescu. Iskrena 
hvala gospe Ratajevi za njen trud. Zahvaljujemo 
se tudi banski upravi, ki nas je podprla in naše-
mu zveznemu predsedniku g. Pavlu Bolhi, ki nas 
je obiskal in s seboj prinesel za vsakega otroka 
zavitek slaščic/Obdarovano je bilo 36 otročičkov. 

Slovenci v Ameriki. V Chicagu si je vzel 

življenje Tomaž Zrnec, star 52 let. po pokFcu 

pek. — V Clevelandu sta umrla Valentin Rov-

šek, star 49 let. doma iz Drtije v moravški 

fari, in Jožefina Drenškova- Hrena Nahtiga* 

lova. stara 61 let. — V chicaški bolnišnici ie 

umrla Marija Jermanova, stara 58 let doma 

iz Globokega pri Žužemberku — V Scrantonu 

je umrla Uršula Kozinčeva. rojena Jazbinškova. 

stara 74 let. doma iz Zirov. 

BINKA BARUCH 
I, Rut Aubei. Pans f9"; 

oupreinli denai » Jugoslavijo najhitren u> po 

najboljšem denarnem kurzu Vrši r « bančne p o 

sle naikulantneie Poštni uradi « Belfiiii Franciji. 

Holandiji in Luksrmhurgu sprejemajo plačil« na 

naše čekovne račune Belgija: št VKS4-64 Bmxel-

les; Francija, št 111704 Pariš. Holandiji Ste*. 

1458-66. Ned Dienst: Luksemburg: <t 5067 Lu-

xembourg — Na zahtevo pošljemo brezplačno 

naše čekovne nakaznice 56 

ŽENSKI VESTNIK 
Za kuhinjo 

Svinjska glava z zelenjavo in hrenom. Svinj-

sko glavo dobro očisti in io pristavi z mrzlo 

vodo. Ko je vrela pol ure. odcedi vodo svinj-

sko glavo pa pomoči v mrzlo vodo Nato 

razreži meso na polubne kose, jih nadrgni z 

limonovim sokom in zloži v kozo. Nalii toliko 

vode na meso, da ie pokrito z vodo Dodaj 

5 do 10 celih poprov- šopfek zvezanega peter-

šilja. malo timjana. po^ lista lorberja. poln kro-

žnik narezane zelenjave, kakor korenček- pe-

teršilj, zeleno. Osoli. prilii četrt litra belega 

vina, eno -olupljeno limono in deko sirovega 
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masla. Vse skupaj naj počasi in pokrito vre 

do mehkega. Ko je meso mehko, odstrani po-

per, limono m v šopek zvezani peteršilj. Meso 

zloži v toplo skledo, sok precedi po mesu. 

okoli pa obloži zrezano zelenjavo, bi se je 

kuhala z glavo. Po vrhu potresi naribanega 

hrena in daj na mizo. 

Kunec v omaki. Ko kunca kolješ, prestrezi 

kri v skledo. Kri zmešaj z malo kisa in postavi 

na hladno. Kunca deni s kože, in ko ga očistiš, 

ga dobro izperi, nato meso zbriši, da bo suho, 

in razreži na srednje velike kose. V kozi raz-

beli mast in prepraži tri žlice drobno zrezane 

čebule. Ko se je začela čebula rumeniti. po-

loži meso noter in pokrito praži. Ko se ie meso 

zapeklo, in zarumenilo. in je sok čist, potresi 

po mesu tri žlice moke. in ko moka porumeni, 

zalij z osminko litra belega vina. ostalo pa 

z vodo toliko, da dobiš sredn;e gosto omako. 

Prideni še en drobno zrezan korenček, pol li-

sta lavorja, malo popra, dve stolčeni žbioi in 

malo soli in duši dalje do mehkega. Ko je 

meso mehko, ga zloži v toplo skledo, sok pa 

pretlači v kozo, mešaje p ril j kri in ko še malo 

povre, polij sok po mesu Zraven daš žličnike, 

dušen riž in slično. 

Pogačice. V loncu zmešaj tri žlice sladke 

smetane, pet dek vanli.evega sladkorja in pet 

dek moke tako, da dobiš boli gosto testo 

Primešaj še sneg treh beljakov. Na pomazano 

in z moko posuto pekačo pokladaj z žličko 

majhne kupčke in jih peci v precej vroči pečici 

priblžno 10 minut. Pečene pogačice pomaži 

z mezgo in zloži po dve in dv>e skuoaj, nato 

jih oblij po eni plati s čokoladnm led^m. 

Praktični nasveti 

Svetla podloga v plašču ali jopici se hitro 

zamaže in če bi jo hotela oprati, bi jo mo-

rala odparati iz plašča, kar bi dalo dosti dela. 

Lahko pa podlogo takole očistiš. Nalij v sko-

delico čistega špirita in jo postavi v toplo 

vodo, da se tako šp rit počasi segreje. V mla-

čen špirit pomoči čisto krpo in drgni umazano 

podlogo. Krpo vedno malo otiisni, da podloge 

preveč ne zmočiš. Ko si o5ist:la podlogo, jo 

zbriši še s suho krpo, in ko se je špirit raz-

duhal. položi na podlogo suho krpo in po krpi 

likaj, to pa zato. da se podloga potem ne sveti. 

Črno volneno obleko, ki je izgubila lepo 

barvo, osvežiš takole: Goščo od kave preku-

haj, jo precedi in operi obleko v tej vodi. Ali 

pa položi obleko na likalno desko, nomakai 

krtačo v mlačno črno kavo in skrtaoi obleko. 

Ko se posuši, obleko zlikaj. 

Če pereš rdeče volnene obleke, kapice, jo-

pice, primešaj zadnji vodi. v kateri izpiraš, 

malo vinskega kamna (dobiš v drogeriji) in 

barva se bo osvežila. 

Volneno blago. Ce se hočeš prepričati, ali 

je blago, ki ga kupuješ, res pristno volneno, ali 

je pa pomešano z bombažem, tedai blago v ro-

ki dobro zmečkaj. Ce ostane blago zmečkano 

je pomešano z bombažem- ker pristno volneno 

blago se nič ne zmečka. Lahko pa tudi vzameš 

nit od blaga in jo zažgeš; če hitro in brez 

duha zgori, je volneno, bombaž ne gori rad in 

se smodi brez plamena. 

Svilene bluze, obleke, peri in izpiraj vedno 

v mlačni vodi. Vodi primešaj zdrobljeno milo 

(kakor luks, perion. persi] ali radion) in ne 

mencaj preveč svile, marveč le bolj tlači, in ko 

izpiraš, je ne ožemi. ampak samo otisni. Za-

dnji vodi dodaj malo boraksa. Potem svilo za-

vij v suhe krpe in še vlažno zlikaj. 

VZORNA GOSPODINJA 

A: »Slišal sem. da je tvoja nevesta zelo do-
bra gospodinia«. 

B: »Saj tudi je. Le pomisli, ta čas. ko sem 
ji odkrival svoe srce. mi je prisila gumb k te-
lovniku«. 

NARODNO 'GOSPODARSTVO 

Sinko; »Očka. kaj je to.kapital in deloV« 

Oče: »Sram te bodi. da tega ne veš. Če si izpo-
sodim od nekega tisočak je to kapital. Delo je 
pa če hoče upnik dohiti svoj tisočak" nazaj«. 

ZANIMIVOSTI 
Kako Parzi v Indiji 
pokopavajo mrliče 
Indi ja ima kakih 300 mil i jonov prebival« 

cev, med katerimi pa ima jo pomembno vlo« 
go Parzi, čeprav štejejo le kakih 100.000 
duš. Pečajo se po večini s trgovino. Tudi 
sicer j ih dobiš na važnih mestih. Na jveč 
j ih je v Bombaju. 

Ta rod je nekdaj prebival v Iranu. K o je 
islam začel t ja širiti svojo moč, se niso ho« 
teli vdati in so se rajši izselili v Indi jo, sa« 
mo da se niso pomohamedani l i . Ze nekaj 
tisoč let se drže Zoroastrove vere. Zlasti so 
zanimivi nj ihovi mrliški obredi. 

Kadar kak Parz umira, začno pomivat i so« 
bo iz katere bodo odnesli mrliča Skrbno 
operejo bele rjuhe, v katerih bodo odnesli 
mrliča. Ma lo pred smrt jo poškrope umirajo« 
čega z vodo, ki je prav za prav sok iz rast« 
line havme. 

Po smrti mrliča okopl je jo in ga zavijejo 
v bele rjuhe; zavito mora biti vse truplo, le 
obličje je prosto. Sorodniki potem ovi jejo 
okrog trupla še nekako vrv Poslej se mrliča 
ne srrce nihče dotakniti , razen tistih, ki ga 
pokopavajo. Mrliča tako polože, da obraz 
ne gleda na sever. Stari Iranci so namreč 
sovražili severno stran, češ da odondod pri« 
ha ia jo vse nesreče in vse zlo. 

Potem priženejo m imo mrliča psa. Če pes 
mrliča pogleda, tako pravijo, je to zname« 
nje, da ni še mrtev; če pa se pes za truplo 
ne zmeni, je človek res mrtev. Stari Parzi 
so namreč verjeli, da pes najbol je ugotovi, 
ali je kdo mrtev ali ne. 

Po vsem tem pa preneso mrliča v stolp 
smrtnega molka, kar se mora zgoditi vedno 
podnevi, da mrliča lahko obsevajo solnčni 
žanki. Čeprav je mrlič še tako oddal jen od 
stolpa, ga nikdar ne smejo peljati, ampak 
ga vedno le nosijo, in sicer ga nosita zme« 
rom le dva. Tudi žalujoči svojci korakajo za 
mrličem po dva in dva. Ko sprevod pride do 
stolpa, nosilci postavijo železno nosilnico na 
tla, da svojci rajnkemu lahko zadnj ikrat po« 
gledajo v obličje. Med tem odpro železna 
vrata stolpa in mrliča neso v stolp, ga polože 
tam na kamenit tlak- nato pa odstranijo r.uhe, 
v katere je bil mrlič povit. Zdaj se ga nihče 
več ne sme z roko dotakniti. Rjuhe potrgaio 
z mrliča z železnimi kavl.i;. Ko je mrlič slečen, 
ga golega puste na kamnu, nosilci zapuste stolp 
in zaklenejo železna vrata. 

V Bombaju stoje stolpi molka na lepem 
griču Malabar.u sred: velikega vrta. Zgrajeni 
so tako. da od zgoraj ne more nihče videti 
vanje. Ko se pogreboi približajo griču, jih za-
čnejo obletavati veliki jastrebi, katerih vse 
polno poseda tam okoli po drevju in po ob-
zidju stolpa. Ko so mrliča položili v stolp in 
za njimi zaprli železna vrata, se od vseh strani 
pnipode jastrebi z golimi in rdečimi vratovi 
ter planejo na mrliča, katerega v nekaj tre-
notk:h razkosajo in razmesarijo. Pravijo, da ti 
ptiči svoje delo tako naglo in temeljto opra-
vijo, da v 12 minutah požro večino mrliča. 
Parzi imajo tako vero. da so zeml.a, ogenj in 
voda svete reči ter da bi jih mrlič oskruniti, 
če bi ga pokopali, sežgali ali vrgli v vodo. 
Zato prepuščajo mrtvece divjim ptičem v plen. 

Vse polno prerokov 
za letošnje leto 

Toliko se je vsa leta po veliki vojni nagla-

šal mir. a vendar teče kri v Abesiniji in mrejo 

ljudje v strahotnih mukah. Razen tega se ko-

pičijo na Daljnem vzhodu temni oblaki. V ta-

k h časih se pojavla tudi polno prerokov. Pre-

roki, ki napovedujejo usodo letošnjega leta se 

skoro vsi strinjajo v tem, da se obetajo Dru-

štvu narodov zelo hudi časi. Še najbolj pri-

zanesljiva je belgijska prerokovalka Soumat, 

ki pravi, da bo Društvo narodov polagoma 

izgubljalo pomen. Drugi mu pa prerokujejo po-

poln razpad. Zelo različni so tudi pogledi na 

abesinsko vojno. Pariška prerokovalka Luce 

Vidi meni. da je letos še ne bo konec. V tem 

se strinja s švedskim prerokom, ki pravi, da 

bo spričo deževja in drugjh nadlog nekakšna 

30-letna vojna. Pač pa trdi Američan Rolt 

Wheeler, da se bo končala še letos, a ne-

ka Angležinja pravi v »Daily Mailu«, da ie bo 

še to pomlad konec. 

Omenjeni Američan tudi ne izključuje mož-

nosti vojne med Nemči o in Avstrijo. Ta voj-

na utegne nastati bre^ napovedi. Pač pa po 

njegovem mnenju državljanske vojne v Nem-

čiji pred letom 1939. ne bo. a vojna med Ru-

sijo in Japonsko utegne nastati šele čez 20 let. 

Franciji v novem letu ne obetaio posebno hu-

dih nezgod. V Franciji ne pride na krmilo d k-

tator, pač pa velik državnik. Preroka so do-

bili letos celo Senegalci v osebi nekega Lo-

diapa. ki pravi, da bo to leto posebno ugodno 

za sedanjega francoskega ministrskega pred-

sednika Lavala, angleškega zunanjega mini-

stra Edena in abesinskega oesarja Haile Se-

lasia. 

Kar se tiče Mussoliniia, se ni noben prerok 

izrazil jasno. Vsi so bili v svojih prerokovanjih 

previdni. Najbolj odkrito, toda zelo previdno 

piše senegalski vedež&valec Lodiap, ki pravi: 

»Ce se je rodil v dopoldanskih urah, bo le-

tošnje leto zani nesrečno, če pa se je rodil 

popoldne, mu novo leto ne prinaša hu.še ne-

sreče. 

Zelo zanimive so za letos tudi vremenske 

napovedi. Neka prerokovalka vidi v sploš-

nem zelo toplo leto s hudimi vročinskimi va-

lovi, ki se začnejo že v maju, a v juliju jih pre-

kinejo neurja in viharji. Ob koncu januarja 

bomo imeli neurja z nalivi, hud mraz pa ba-

je šele v prihodnjem decembru. 

Ce počasi kadiš, 
tobak manj škoduje 

Podaljšane človeškega življenja, zlasti pa 

ohranitev mladostnih sil do visoke starosti, je 

že od nekdaj težavno vprašanje zdravniške 

vede. Učenjaki neprestano raziskujejo, kaj ško-

duje človeškemu zdravju in kai krajša človeku 

življenje, na drugi strani pa. kaj zdravju kori-

sti in kaj bi moglo človeku življenje podalj-

šati. Ni dvoma, da škodu.ejo zdravju razna 

mamila in pretirano uživanje življenja. Neka-

teri učenjaki trdijo, da prikrajša človeku živ-

ljenje tobak. Drugi učenjaki spet to naziranie 

izpodbijajo. 

Zanimiv je primer, da je nekii učenjak, hud 

nasprotnik kajenja, odkril starca, ki je bil nav-

zlic visoki starosti še izredno čil, pa je uče-

njaku povedal, da še svoi ž iv dan ni kadil. 

Učenjak je iz tega seveda takoj sklepal, da je 

90-letni starec zato še tako krepak, ker ni 

nikoli zastrupljal svojega telesa z nikotinom. 

Lahko si pa mislimo njegovo presenečenje, ko 

je starec izjavil, da ima štiri leta starejšega 

brata, ki kadi pd jutra do večera, pa je vendar 

še tako zdrav^kakor on. 

Ker ta primer ni bil edini, se je začela veda 

temeljito baviti z načinom kajenja in kmalu 

se je izkazalo, zlasti pri natančnejšem opazo-

, vanju Turkov, da zmerno kajenje človeku ne 

škoduje. Če človek torej ne more premagati 

te strasti, naj kadi počasti, zakaj čim počasneie 

kadi, tem bolje je zani. S počasnim kajen em 

se omejuje škodljivost nikotina. 

Nekdo je delal zadevne poizkuse. Kadil je 

počasi in delal presledke po 20 sekund, da je 

potegnil dim iz cigarete. V izsesanem dimu 

ie našel 25 odstotkov nikotina. Pri nepretrgani 

hitri kaji pa je dognal, da je b :lo v dimu 80 

odstotkov n;kot,ina. To je najboljša dokaz, da 

je treba kaditi počasi, č im hitreje cigareto ka-

dimo, tem več nikotina pride v dim, ki ga v d r 
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havamo. Počasno, neškodljivo kajenje vidimo 

pri Turkih. Zato dočakajo v Turčiji tudii naj-

strastnejšii kadilci visoko starost. Turki rabijo 

mnogo več tobaka kakor drugi narodi, pa j'm 

vendar ne škoduje. 

X 14 milijard rubljev za vojsko. Pariški 

»M&tin« poroča, da znaša novi proračun Rusije 

za državno obrambo 14 milijard rubljev. to je 

42 milijard frankov. Ruski proračun za držav-

no obrambo znaša torej toliko kakor oeloten 

enoletni proračun Francije. 

X Francija se oborožuje z letali. Te dni ie 

bil objavljen velik gradbeni načrt francoskega 

letalskega ministrstva. Do konca tega leta se 

bo za oboroževanje v zraku porabila ogromna 

vsota v znesku dveh milijard 350 milijonov 

frankov. Ta vsota ie namenjena predvsem za 

to, da se modernizira vse francosko letalstvo. 

X Hauptmannova usmrtitev odgodena. Ka-

kor je znano, je bil v Ameriki na smrt obsojen 

ugrabitelj Lindberghovega otroka. Sodišče v 

New Yerseju ie nedavno -odklonilo Hauptman-

novo prošnjo za pomilostitev, zaradi česar bi 

moral biti Hauptmann 17. januarja usmrčen na 

električnem stolu. Zdaj je guverner Hoffmann 

odredil, naj se usmrtitiv odgodi za trideset dni, 

da se omogoči nadaline razjasnjen ie ugrabitve 

in smrti Linberghovega otroka. Obstoii nam-

reč namera, da se ponovno zasliši oni Condon-

ki je bil edini Lindberghov posredovalec pri 

izročitvi odkupnne za otroka. Guverner Hof-

fmann izjavlja- da mora Condon bržkone mno-

go več vedeiti o ugrabljenju. kakor pa je 

doslej izpovedal oblastvom. Na guvernerjevo 

kaizemlje, na katero je bil že pozabil. In tamso 

zahtevo je bila za Condonom, ki je na poto-

vanju v Južni Ameriki, izdana tiralica. 

X Mleko se da razkužiti z zvokom. Moder-

na veda z vso vnemo preučuje tudi zvok. 

Zvok dojema človek dnigače kakor žival in 

zato so lahko mnogi zvoki, ki jih prenaša člo-

veško uho, živalskemu ušesu neprijetni ali ce-

lo škodi,ivi. Tako psi navadno odločno pro-

testirajo, če slišijo igrati na klavir. Tudi uni-

čujoča lastnost zvokov je frla že nedavno zna-

na. Zdaj lahko nroizvajamo zvoke različne 

višine in moči. Chambersu in Ga;nesu se je 

posrečilo napraviti s pomočjo potrebn h pri-

prav zvoke, kii učinkuje-o na n žja bit;a zelo 

pogubno. T: glasovi ubijejo vodne živalce pri-

bližno v eni sekundi, bacili in krvna telesca 

jim k',iubuje:o dalje, pa tudi te naposled raztr-

gajo na koščke. Fnako zadovoFive uspehe 

sta dosegla omenjena raziskovalca pri posku-

sih razkuževan j mleka. Za poskuse sta vze-

la mleko, v katerem je kar mrgolelo mikro-

bov. V enem kubičnem cenfmetru jih je bilo 

okrog 12 milijonov, m*d tem ko jih ie v na-

vadnem mleku samo okrog pol milijona. Mle-

ko sta nalila v st klen;co. k : sta io notisnila 

do polovice v vodo, k odprtimi sta pa orilo-

žila napravo za orn,:zva*anip omen>en'»h r>o-

gubnh zvokov. V 40 minutah je bilo uniče-

nih 96 odstotkov mikrobov. 

x ,\Vli;onov se ne more znebiti. Angleški 

bogatin John Fvans se ie že davno hotel zne-

b:ti svojih milijonov, toda zaman. Pred leti .ie 

opustil svoje trgovske posle, umaknil se je iz 

poslovnega sveta 'n dal tri milijone funtov št r-

ingov za dobrodelne namena. Snm >e obdržal 

samo vilo na kmeth 'n toliko dennria. da ie 

imel na leto 400 funtov šterbngov. Toda bivši 

milijonar se je veselil tihega življenja samo de-

set mesecev, pntem »e pa prišla vest o nov-em 

bogastvu. Na Novi Guvneji je imel Fvans m-

kaj zemlje, katero :e bil že pozabil In tam so 

naenkrat odkrili ležišča ob:!ne rude. Polovico 

tega zemljišča ie Fvans takoi podaril možu. ki 

je odkril kovino, drugo polovico ie pa dal do-

brodelnim društvom Cez pol leta ie Fvans 

podedoval 100.000 funtov po daljnem «orod-

n'ku. katerega ie M že tudi pozabil Vse to 

Premožen<e ie izročil lofidnnskim br>'n;cam 

Cez tri mesece ie spet podedoval 3nono fun-

tov, in tudi ta denar je dal v dobrodelne na-

mene. Veselil se je> že, da bo imel naposled 

mir pred mili.oni. toda spet ss je izkazalo, da 

je sreča slepa in da daje tistemu, ki noče 

m ne potrebuje. Fvans je kupil srečko dobro-

delne loterije in zadel glavni dobitek v zne-

sku 5.000 funtov šterlingov. 

X Odpornost Abesincev. Abesinski bojevnki, 

izmed katerih se mnogi bore s sulicami in 

'ščiti svojih pradedov proti najmodernejšemu 

bojnemu orož.u, se odlikujejo po neverjetni 

odpornosti. Kdor je kdaj potoval po Vzhodu, 

je gotovo strmel nad žilavostjo arabskih no-

sačev, ki hodiio s težkimi zaboii in kovčegi 

na ramah varno po ozkih mostičkih na breg. 

V primeri z Abesincem je pa arabski nosač 

slabič. 50 kg težko breme nese Abesinec z la-

hkoto 30 do 35 km daleč po strmih stezah v 

gore aH pa v doline. Evropca preseneti, da si 

natovori Abesinec mnogo več, če prenaša svo-

je "imetje, kakor če dela za mezdo. Cesto sre-

čamo moža, , nosečega .na ramah tako težko deb-

lo, da bi ga belokožec niti ne premaknil, kaj 

šele da bi ga nesel. Abesinec nese tako deblo 

20 ali več kilometrov daleč kjer ga proda za 

denar, ki pomeni v našem denar.u komai pet 

dinarjev. Če vprašaš Abesinca, kako more no-

siti tako težke tovore, ti odgovori samoza-

vestno: »Mi Abesmoi jemo mnogo popra in to 

nam krepi mišice. Ce bi ti jedel vsak dan rdeoi 

popeT, bi bil prav tako močan«. Važnejša od 

telesne moči ie za vodio abes;nske karavane 

koža na stopalih niegovih nosačev Stopalo 

nosača mora biti trdo kakor rog, zakaj strme 

steze so polne ostrega kamena in trnja. Nosač 

z mehkimi stopali bi tu ničesar ne opravil. 

Abesinski nosači morajo prestati hude preizku-

šnje. Navadno jih postavijo bose na žareče 

oglje. Tudi glede hrane so Abesinci zelo skro-

mni. Zadostuje jim ena sama jed na dan in ne-

kaj požirkov vode. pa ostanejo zdravi in krep-

ki. Vsak vojak vzame s seboj na bojišče hrane 

za tri meseoe Fvronski vo;ak bi potreboval 

za to tovorni avto ali celo karavano mezgov 

Šotorov abesinska armada skoraj ne pozna 

Vojaki leže kar po tleh in spe tudi v naihlad-

tfejših nočeh visoko v gorah kar na prostem. 

X Čudno zdravlienie nahoda. Večkrat Čita-

mo o sredstvih proti nahodu Zanimamo se za 
to. saj ie nahod zelo nenrijeten. večkrat pa tudi 

zahrbten sovražnik našega zdravja. P o z ab i -

mo pa, da ie najboljša zaščita pred nahodom 

utrievanie telesa, da mu ne more mraz do ži-

vega Zaman se utriuje.o liudie. k' mora;o se-

deti čez dan v preveč zakurienh sobah Brž 

ko stopijo iz sobe, žs se rh prime nahod če 

je zunaj mraz. Najrazličnejša sredstva priporo-

č a l proti, nnhodu. le ža' da ni noben" dovolj 

uč nkovito Nek ; časopis v Haagu ooroča da e 

neki Anglež odkril nov nač ; n zdravljena na-

hoda. Mož trdi. da lahko že vnaprei prepreči 

š;rjenw> nahoda čim začuti, da se mu oelaša. 

Pa zveže trakove na č°vljih čez npkai časa 

i'h pa zopet zaveže To ie haie Sita' pred 

dvema letoma v nekem iumoi fr ;škem Kstu in 
tega nasveta se dosledno drži Ba e se ga na-

hod nikoli ne prime Čudno se sliši to vendar 

pa lahko nai7kus'mo sai nas nič ne stane 
x 100.0(10 danskih kron za kos čokolade. 

Neki trgovec s slaščicami v Kopenhagnu na 

Danskem je pred kratkim dobil tole psmo: 

»Pred kakimi 20 leti sem kot majhna deklica 

nekoč v vaši trgovini z mize izmaknila kos 

čokolade. Od t:stega časa mi mo}a vest ne da 

več miru. Zdaj sem našla izhod da se bom 

lahko oddahnila. Prilagam vam p:semskih 

znamk toliko, kolikor je bila tista ukradena 

čokolada vredna, ter vam obenem sporočam, 

da sem mestni upravi v Kopenhagnu in neka-

terim dobrodelnim društvom nakazala danes 

100.000 dansk:h kron. Mislim da sem s tem 

popravila greh svojih otroških let«. Resnično 

je mestna uprava v Kopenhagnu obenem z ne-

katerimi dobrodelnimi društvi nrcela omenjene 

denarne zneske. Kdo je ta dama. se ne ve, 

ker se ni podpisala. 

X Starost zemlje so ocenevali že mnogi 

učenjaki po različnih "znakih. V sredn:em veku 

so služili za podlago podatki iz svetega pisma, 

po katerih naj bi bila zemFa stara okrog 6000 

let. Moderna veda je določila starost zemle 

na 400 milijonov do več bilijonov let. Na.no-

vejšo cenitev starosti zemlje objavlja Zvezdo-

slovsko društvo v Londonu. Po predloženih 

računih tega društva naj bi bila zemlja, stara 

1800 milijonov let. 

X Ruski Metuzalem. V Omsk je prispel na 

proslavo novega leta s svotimi vnuki starček 

Ivan Avramovič Pisarev. o katerem trdi mo-

skovska »Pravda«, da šteje 123 let. Starček je-

navzlic visoki starosti še izredno krepak. O 

sebi pripoveduje, da se je rodil I. 1813. v si-

romašni vasici Jelovi v omski guberrriji Pre-

živel je pet carjev. Ze kot osemletni deček je 

moral prijeti za delo. 42 kit je delal v sibirskih 

rudnikih in zaslužil na leto po 40 rubbev. Leta 

1858. je stopil v službo pri nekem tomskem 

trgovcu. Mož ima 26 vnukov in pravnukov, 

med njimi tehnike, vojake, uradnike, šoferje in 

kmete. Stara leta preživlja v miru in zadovolj-

stvu in pravi, da še noče umreti, ker je živ-

ljenje lepo. 

X Tramvaj Je ukradel- V poznih nočnih 

urah je vozil po Taškentu v Rusiji tramvaj. 
Ze davno so biLi nehali tramvaji voziti, toda 
to ni bilo na zadevi najbolj čudno. Tramvaj 
je vozil brez sprevodnika. Železničar Kaza-
kov je skočil v voz, ustavil tramvaj in našel 
na klopici zleknjenega moža, ki je mirno spal. 
Oblastva so uvedla preiskavo iin na dan so 
prišle čudne reči. Šofer Muratov je velik pri-
jatelj dobre kapljice. Rad pogleda malo pre-
več v kozairček, in to je storili tudi tiste noči. 
Od postaje se mu ni hotelo peš sedem kilo-
metrov daleč do doma. Odmajal se je do 
bližnjega postajališča cestne železnice, kjer 
je sedeti na stolček voznika v prvem tramva-
ju in se odpeljal z njim v mesto- Med vožnjo 
ga je pa premagal spanec in prepričan, da se 
pelje s tramvajem naravnost domov, je za-
pustil voznikovo mesto- legel v vozu na klo-
pico in sladko zaspal- Svet .je velik in še se 
najdeijo kraji, kjer človek lahko ukrade celo 
tramvaj. • 

x Osel je žrl tobak. V Madridu je ime) 
neki trafikant osla. Nefcoč je trafikant za maio 
časa šel iz trafike in pustil vrata odprta. Ko 
se je vrnil, »e v svoje veliko začudenje za-
gledal v trafiki Osla. Živa' je v kratkem času 
požrla tri kilograme cigar in cigaret. Trafikant 
je svojega osla nemudno odvede' v živalsko 
bolnišnioo. Toda osel se je po tobaku zelo sla-
bo počutil. .Tudi zdravniška pomoč mu ni mo-
gla pomagati. V nekaj urah je oognil. 

X Ot roka je zamenjala. Lepa hči bukare* 
škega tvorničarja Helena Fabianijeva je leta 
1916 pobegnila pred nemško okupaci jo z 
Bukarešte v Jassi. kjer se je seznanila s 
siromašnim študentom Kmalu se je razvila 
med n j ima ljubezen in kakor je že navada v 
takih primerih, l jubavno razmerje ni osta» 
Io brez posledic Nekega dne je lepa tvorni« 
carjeva hči zašepetala svojemu fantu na 

ušesa, da je zanosila To je povedala tudi 
staršem, ki so pa odločno izjavili, da se ne 
sme poročiti s študentom Iz strahu pred 
starši je odšla hči v porodnišnico v Kiši» 
nevu, kjer je ležala v isti sobi z ženo neke* 
ga židovskega kleparja Obe sta porodili v 
isti noči, kleparjeva žena mrtvega otroka, 
Helena pa zdravega, krepkega fantiča Hele* 
na je bila vsa obupana, sai ni vedela kam 
z nebogljenčkom. Iz stiske ji je pomagala 
strežnica, ki ji je svetovala, naj. zamenja 
svojega otroka z mrtvorojenim otrokom kle» 
parjeve žene Drugega izhoda res ni bilo in 
tako je Helena storila, ker ji je svetovala 
strežnica. Min i lo je nekaj let. prihrumela 
je vojna. Deček je doraščal med židi njego» 
va mati se je ta čas omožila. a mož ji ie 
kmalu umrl Na svojega otroka je nepre* 
stano mislila in strežnica, ki j ! ie svetovala 
zamenjati ga. je vzdrževala z nj im zvezo. 
Po moževi smrti je zahrepenela po niem 
in obrnila se je na svojega pravnega zastop* 
nika, da bi ji pomagal najt i sina Fant ie 
star sedaj 19 let in je trgovski pomočnik . 
Ko so mu povedali, kdo je njegova mati. si 
je izgovoril nekaj dni za premislek ker «e 
prvi trenutek ni mogel odločiti, da bi za* 
pustil družino, kjer je bil vzgojen 
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X Veliko posojilo Francije Rusiji. V zvezi 

s podpisom trgovinske pogodbe med Francijo 

in Rusijo poročajo, da namerava Francija po-

deliti Rusiji posojilo v znesku 800 milijonov 

francoskih frankov. O posojilu Rusiji bo skle-

pala celotna francoska vlada. Posojilo bo Ru-

sija porabila za nakupe blaga v Franciji. 

X 50.000 operacij je napravil. Profesor Ti-

mofijev v Kijevu je izvršil te dni SVOJO 50.000. 

operacijo. Za časa državljanske vojne v Ru-

siji je izvršil do 150 operacij dnevno. 

X Ženska kot mož devetih žen. O zanimi-

vem primeru pišejo ruski listi. Gre za zgodbo 

mlade Ane Zabarikinove, ki je spretno izra-

bila obstoječe ruske predpise glede sklepan.a 

in ločitev zakona. Prav dobro došel ji je bil 

pri tem čisto preprost in nagel postopek pri 

sklepanju zakona pred zadevnim uradom. Za-

barikinova je nastopala kot mož. Dvorila je 

raznim dekletom. Devet izmed njih je zapovr-

stjo pregovorila, da so bila pripravljena, se po-

ročiti z njo, ki je nastopala kot moški. Zaba-

rikinova je v vseh devetih primerih svojo »:z-

voljenko« najprej opijanila, nato jo pa okradla 

in izginila Ruska oblastva so bi'a sicer tem 

zlorabam na sledu, niso pa mogla dognati ne-

znančevega imena, ker se je Zabarikinova po 

vsaki takšni poroki čez noč spet izpremenila 

v žensko. Naposled so jo zalotili in pri zdrav-

niškem pregledu so dognali, da je ta pustolov-

ski ženin ženskega spola. 

X Številke govore. Statistični urad Društva 

narodov je ugotovil, da ie umrlo v 1. 1934. 

zaradi pomanjkanja, stradanja in njih posledic 

2,400.000 oseb. Pol jih je med njimi samomoril-

cev, ki so se naveličali siromaščine. Prebival-

stvo zemlje šteje dve miliiardi. Med njimi jih 

500 milijonov ne zasluži toliko, da bi se mogli 

v redu preživljati. 

X V rokah ameriških razbojnikov. Pred krat-

kim so ameriški razboiniki odvedli sina pre-

dilnškega veleindustrijca Milneja. Mladi Milne 

šteje 24 let. V ujetništvu se mu je takole go-

dilo: Ko so ga razbojniki ugrabili, so zahtevali 

od očeta 50.000 dolarjev odkupnine. Stari Milne 

pa ni hotel plačati, ampak je pismo takoj izroči1! 

policiji- ki je začela zasledovati razbojnike. 

Ti so naglo pobegnili iz New Yorka, zaveda-

joč se. da bi jih v New Yorku policija kmalu 

imela. Toda policija jim je bila za petami. Da 

se rešijo, so blizu mesta Doylestona vrgli iz 

avtomobila ujetega Milneja, ki je obležal v ne-

kem jarku. Tam so ga našli čez nekaj časa 

vsega izčrpanega. Bil je tako shujšan in se-

stradan. da ga niso mogli zaslišavati, ampak 

so ga oddali v bolnišnico. Sele čez nekaj časa 

je mogel povedati, da so mu v teku enega te-

dna roparji dali 34 injekcij, da je spal. Zato se 

tudi nič več ne spomin a, kdo in kakšni so ro-

parji.Trajalo bo več tednov- preden si bo Milne 

opomogel. 

Progratai radia Ljublfane 
od 19. — 26. januarja 

Nedelja, 19. januarja 8.00: Napoved časa, po-
ročila, objava sporeda. 8.15: Telovadba (Ciril 
Šoukal). 8.45: Vesela jutrna glasba (radijski or-
kester). 9.45: Versko predavanje (dr. Roman To-
minec). 10.00: Prenos cerkvene glasbe iz stolnice,. 
11.00: Koncert Praškega kvarteta. 11.40: Mladin-
ska ura: Striček Matiček govori in poje. 12.00: 
Napoved časa, objava sporeda, obvestila. 12.15: 
Plošče po željah. 15.00 Kmetijska ura: Organizi-
rajmo sadne nasade (inž. Skubic). 15.20: Nekaj za 
ples (plošče). 16.00; Gospodinjska ura: Higijena 
kmečkega gospodinjstva (dr. Amalija Simčeva). 
16.15: Pesem in ples (oktet Pevskega društva rud-
niških nameščencev v Trbovljah in tamburaški 
orkester). 19.30: Nac. ura. 20.00 Koncert lahke 
glasbe (radijski orkester). 21.15: Arije iz ruskih 
oper (pela jih bo Franja Bernot-Golobova). 22.00: 
Napoved časa, vremenska napoved, poročila, ob-
java sporeda. 22.15: Prenos lahke glasbe iz kavar-
ne »Nebotičnika«. 

Ponedeljek, 20. januarja: 12.00: Zvoki iz Rumu-
nije (plošče). 12.45: Vremenska napoved, poroči-
la. 13.00: Napoved časa, objava sporeda, obvesti-
la. 13.15: Revija glasbil (plošče). 14.00: Vremen-
sko poročilo, borzni tečaji. 18.00: Zdravniška ura: 
Oslovski kašelj (dr. Magajna). 18.20: Kvartet Li-
sinski. 18.40: Kulturna kronika: Slovenski slikar 
Kaucig (dr. Fran Štele). 19.00: Napoved časa. vre-
menska napoved, poročila objava sporeda, obve-
stila. 19.30: Nac. ura. 20.00: Prenos opere iz Beo-
grada. 

Torek, 21. januarja: 11.00: Šolska ura: Preko 
Črne gore, Durmitora in Sandžaka v Sarajevo (.To-
sip Lapajne, T. del). 12.00: Naši pevci, naše pevke 
(plošče). 12.45: Vremenska napoved, poročila. 
13.00: Napoved časa, objava sporeda, obvestila. 
13.15: Claude Debussv (plošče). 14.00: Vremensko 
poročilo, borzni tečaji. 18.00: Koncert Offenba-
chovih del. 18.40: Zgodovina dežele vzhajajočega 
solnca (Fr. Terseglav). 10.00: Napoved časa, vre-
menska napoved, poročila, objava sporeda, obve-
stila. 19.30: Nae. ura. 20.00: Revija naših harmoni-
karjev. 21.00: Potovanje od severa proti jugu (ra-
dijski orkester). 22.00: Napoved časa. vremenska 
napoved, poročila, objava sporeda. 22.30: Angle-
ške plošče. 

Sreda, 22. januarja: 12.00: Spomini na Johanna 
Straussa (plošče). 12.45: Vremenska napoved, po-
ročila. 13.00: Napoved časa. objava sporeda, obve-
stila. 13.15: Slavni tenoristi (plošče). 14.00: Vre-
mensko poročilo, (borzni tečaji. 18.00: Otroška 
ura (Mileva Boltarjeva). 18.20: Storžek in njegovo 
burkasto življenje (XIV. slika): Storžek postane 
deček. 18.40: Pogovori s poslušalci. 19.00: Napo-
ved časa, vremenska napoved, poročila, objava 
sporeda, obvestila. 19.30: Nac. ura. 20.00: Liszt: 
Kristus — oratorij (prenos z Dunaja). 22.00: Ra-
dijski jazz. 

Četrtek, 23. januarja: 12.00: Ameriški jazz-or-

kestri (plošče). 12.45: Vremenska napoved, poro-

NOVOST l Same Din «>8.-
St. 63.719. Cenena, a dobra S h o o c k - f r o l 
zapestna ura, točno regulirana, lep kromiran okrov 
zapestnica iz usnja. — številčnica in kazalo 

osvetljena (Radium) 

p i n 9 8 , — . 

•Zahtevajte veliki cenik, Ki ga dobite zastonj in 
poštnine prosto. Velike izbera ur, zlatnine in 

srebrnine 
Lastna protokolira.na tovarna ur v Svicl 

H. SUTTNER, LJUBLJANA 6. 

MALI OGLASI 

Ljudskim odrom 

»ČRNA ŽENA«, ljudska igra s petjem, tride-

janka, se naroča na: Redenšek Ivan, Domžale, 

Priporočamo!«' 

NE ODLAŠAJTE! Takoj sedite in pišite na 

»Družinski tednik«, Ljubljana, Tyrševa cesta 

29/Da, da Vam pošlje brezplačno začetek ro-

mana »Njena velika ljubezen«, dokler je še na 

zalogi 

BREZPLAČNO DOBITE na ogled eno šte-

vilko »Žene in doma«. Tam je tudi popisano, 

kako dobiite svileno ruto. zastonj. Pišite upra-

vi: Ljubljana, Dalmatinova 10/3. 

čila. 13.00: Napoved časa, objava sporeda, obve-
stila. 13.15: Narodne koračnice in valčki (radijski 
orkester). 14.00: Vremensko poročilo, borzni te-
čaji. 18.00: Radijski jazz. 18.40: Slovenščina za 
Slovence (dr. Rudolf Kolarič). 19.00: Napoved ča-
sa, vremenska napoved, poročila, objava sporeda, 
obvestila. 19.80: Nac. ura. 20.00: Večer pesmi. 
22.00: Napoved časa. vremenska napoved, poroči-
la, objava sporeda. 22.15:v Lirična glasba (radijski 
orkester). 

Petek, 24. januarja: 11.00: Šolska ura: Preko 
Črne gore, Durmitora in Sandžaka" v Sarajevo, II. 
del (Josip Lapajne). 12.00: Na slovanskem severu 
(plošče). 12.45: Vremenska napoved, poročila. 
13.00: Napoved časa, objava sporeda, obvestila. 
13.15: Na slovanskem jugu (plošče). 14.00: Vre-
mensko poročilo, borzni tečaji. 18.00: Ženska ura: 
O javnih knjižnicah in čitalnicah (Marija Jezerni-
kova). 18.20: Od bajke do bajke (plošče). 18.40: 
Pravno predavanje: Avtorsko pravo (dr. Vladimir 
Knaflič). 19.00: Napoved časa. vremenska napo-
ved, poročila, objava sporeda, obvestila. 19.30: 
Nac. ura. 20.00: Lahka glasba (radijski orkester). 
21.00: Havdnove skladbe v originalni zasedbi (ko-
morni trio: Slavko Korošec (flavta), Albert .Termol 
(violina), profesor Ludvik Comelli (čelo). 22.00: 
Napoved časa, vremenska napoved, poročila, ob-
java sporeda. 22.15: Jelka Igličeva bo pela s spre-
mi,jevanjem radijskega jazza. 

Sobota, 25. januarja. 12.00: Plošče. 12.45: Vre-
menska napoved, poročila IS 00: Napoved časa, 
objava sporeda, obvestila. 13.15: Plošče. 14.00: 
Vremensko poročilo, borzni tečaji. 18.00: Za delo-
pust (radijski orkester). 18.40: Pereča zunanje-
politična vprašanja (dr. Alojzij Kuhar). 19 00: Na-
poved časa. vremenska napoved, objava sporeda, 
obvestila. 19.30: Nac. ura. 20.00. Pester večer s 
sodelovanjem radijskega orkestra. Cimmermano-
vega tria. radijske dramske družine, pevskega 
kvarteta in plošč. 22.00: Napoved časa. vremenska 
napoved, poročila, objava sporeda. 22.15: Zabavna 
glasba (radijski orkester). 

Za smeh in kratek čas 
V ŠOLI 

Nadzornik; »Kakšno obliko ima zemlja«. 

Mihec: »Zemlja je okrogla-

Nadzornik: »Dobro, Mihec! No, ali pa veš 

tudi, odkod vemo, da je zemlja okrogla?« 

M ;hec; »Od gospoda učitelja«. 

POZNA GA 

A; »Prosim te, pazi na mojo suknjo!« 

B: »Bodi brez skrhi. pazil bom na njo. ka-

kor da ie moja.« 

A: »Že dobro, samo ne zastavi je nikar!« 

TOLAŽBA 

Ona: »Al i veste, prijatelj, da štejem že 

35 let?« 

On: »Ka j pa pomeni to v naši naglo živeči 

dobi?« 

NERAZUMLJIVO 
Prvi Američan: »Vse življenje nisem ne ka-

dil, ne pil, sem trdo delal, sem hodil zgodaj 

spat, sem bil skromen in tabo štejem zdaj 

80 let. 

Drugi Američan: »No in kaj ste s tem pri-

dobili?« 

Prvir: »Kaj naj neki pridobim?« 

Drugi: »Stavo, seveda.« 

Prvi: »Saj nisem stavil.« 

Drugi: »Ctovek božji, zakaj pa ste poten: 

vse to počeli?« 

ZMEROM MOŠKI 

Mož; »Rad bi vedel, ali je ta tabo otovorje-

ni osel moškega ali ženskega spola.« 

Žena: Ne govori neumnosti, osel je vendar 

le moški.« 

KJE SO HLAČE 

Gospod (po* noči pijančevanja): »Kje so pa 

moje hlače? Nikjer jih ni.« 

Služkinja: »Ali veste zagotovo, da ste pri-

šli v njih domov?« 

Izda,a za konzorci j , D o m o v i n e " Adolf R i b n i k a r . Ure ju je F i l ip O m l a d i č . Z a Na rodno t i skarno F ran J e z e r š e k 


